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Χρώματα ελληνικά κι αρώματα παιδικά 
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ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΕΛΛΗΝΑ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΠΟ ΤΗ ΝΙΚΑΙΑ

Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: «Αδιαπραγμάτευτη 
η ηλεκτρική διασύνδεση μεταξύ Ελλάδας,

Κύπρου και Ισραήλ
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n Ο ΙΝΔΟΣ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ ΓΙΑ
ΤΟΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΔΙΑΔΡΟΜΟ ΙΝΔΙΑΣ – ΕΥΡΩΠΗΣ
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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΑΣ 

ΣΤΗ «ΣΥΝΟΔΟ ΤΩΝ ΩΚΕΑΝΩΝ» ΤΟΥ ΟΗΕ

ΜΑΚΡΟΝ: «Να προστατεύσουμε
την ΑΟΖ Ελλάδας και Κύπρου»

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΤΡΙΠΤΙΚΗ ΗΤΤΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΣΤΙΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΤΟΠΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Στροφή 180ο της βρετανικής κυβέρνησης 
για το χειμερινό επίδομα ενέργειας

n ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΣΕ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ 
ΜΕ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΜΕΧΡΙ £35 ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΤΟΝ ΧΡΟΝΟ
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n Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: «ΘΑΛΑΣΣΙΑ

ΠΑΡΚΑ ΣΤΙΣ ΚΥΚΛΑΔΕΣ ΚΑΙ ΤΟ

ΙΟΝΙΟ ΜΕΧΡΙ ΤΕΛΟΥΣ ΙΟΥΝΙΟΥ»

n Ν. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ: «ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΤΩΝ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΒΑΣΕΙ ΤΟΥ

ΔΙΚΑΙΟΥ ΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΑΣ»

n ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΗ Η ΤΟΥΡΚΙΚΗ

ΠΡΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΘΑΛΑΣΣΙΟ

ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΑΠΟ ΤΟ

ΨΕΥΔΟΚΡΑΤΟΣ
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Εννέα εκατομμύρια συνταξιούχοι στην Αγγλία

και την Ουαλία θα επωφεληθούν από τη

πληρωμή χειμερινού επιδόματος  ενέργειας

τον επόμενο χειμώνα, έπειτα από μια σημαν-

τική μεταστροφή πολιτικής από την κυβέρ-

νηση των Εργατικών.

Η υπουργός Οικονομικών Ρέιτσελ Ριβς ήρε

το όριο που είχε θέσει για να πληροί ένας τις

προϋποθέσεις καταβολής του επιδόματος. Τώρα,

όλοι όσοι λαμβάνουν κρατική σύνταξη  35.000

λίρες και κάτω θα δικαιούνται χειμερινό επίδο-

μα θέρμανσης.  

Η περσινή απόφαση της κυρίας Ριβς να περι-

κόψει το μέχρι 300 λίρες επίδομα επηρέασε

περίπου δέκα εκατομμύρια συνταξιούχους και

προκάλεσε τεράστιες πολιτικές αντιδράσεις.

Η πανωλεθρία των Εργατικών στις πρόσφα-

τες τοπικές εκλογές εκτιμάται ότι οφείλεται σε

μεγάλο βαθμό από αυτή την πολιτική απόφα-

ση περικοπής του ενεργειακού επιδόματος. 

Με τη νέα απόφαση διασφαλίζεται  ότι όλοι

οι συνταξιούχοι στην Αγγλία και την Ουαλία με

συνολικό εισόδημα 35.000 λίρες ετησίως ή λιγό-

τερο θα επωφεληθούν. Αυτό σημαίνει ότι επη-

ρεάζονται θετικά πάνω από τα τρία τέταρτα των

συνταξιούχων.

Οι συνταξιούχοι που υπερβαίνουν αυτό το

όριο μπορούν να εξαιρεθούν ή θα τους ανακ-

τηθεί αυτόματα η πληρωμή.

Η πληρωμή των £200 ανά νοικοκυριό, ή £300

ανά νοικοκυριό όπου υπάρχει κάποιος άνω των

80 ετών, θα γίνει αυτόν τον χειμώνα.

Σύμφωνα με το αποκεντρωμένο σύστημα της

Σκωτίας, το οποίο θα τεθεί επίσης σε ισχύ φέτος,

κάθε συνταξιούχος θα λάβει τουλάχιστον 100

λίρες, ενώ οι φτωχότεροι θα λάβουν 200 ή 300

λίρες.

Η υπουργός Οικονομικών Rachel Reeves δήλω-

σε: «Η στόχευση κατά του ενεργειακού επιδό-

ματος ήταν μια δύσκολη απόφαση, αλλά η σωστή

απόφαση λόγω της «κληρονομιάς» που μας είχε

αφήσει η προηγούμενη Συντηρητική κυβέρνη-

ση. Είναι, όμως, σωστό να συνεχίσουμε να ελέγ-

χουμε πού καταβάλλουμε την πληρωμή, ώστε

αυτή να είναι στοχευμένη και δίκαιη. Δεν επα-

ναφέρουμε το επίδομα για καταστούν δικαι-

ούχοι και οι πλούσιοι.

Τώρα, με τη νέα απόφαση, για να επεκτείνο-

υμε τους δικαιούχους του χειμερινού επιδόμα-

τος, ώστε κανένας συνταξιούχος με χαμηλότε-

ρο εισόδημα να μην χάσει. Αυτό σημαίνει ότι

πάνω από τα τρία τέταρτα των συνταξιούχων

θα λάβουν την πληρωμή στην Αγγλία και την

Ουαλία αργότερα αυτόν τον χειμώνα».

Η κυβέρνηση εκτιμά ότι περίπου δύο εκα-

τομμύρια συνταξιούχοι στην Αγγλία και την

Ουαλία  έχουν φορολογητέο εισόδημα άνω των

35.000 λιρών.
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Στροφή 180ο της βρετανικής κυβέρνησης
για το χειμερινό επίδομα ενέργειας

Ταραχές στη Βόρειο Ιρλανδία έπειτα από
σεξουαλική επίθεση μεταναστών σε έφηβη

ΕΚΘΕΣΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΕΪΜΠΡΙΤΖ:

Επικίνδυνες για τις γυναίκες
οι εφαρμογές στα κινητά 

για την έμμηνο ρύση
Οι εφαρμογές των κινητών τηλεφώνων για την παρακολούθηση

της έμμηνου ρύσης είναι «χρυσωρυχείο» για τους διαφημιστές,

καθώς συλλέγουν πολλές πληροφορίες για το καταναλωτικό προ-

φίλ και την ίδια ώρα θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλεια των γυναικών,

προειδοποιεί έκθεση του Πανεπιστημίου του Κέμπριτζ.

Οι εφαρμογές αυτές συγκεντρώνουν πληροφορίες από άσκηση,

διατροφή και φαρμακευτική αγωγή έως σεξουαλικές προτιμήσεις,

επίπεδα ορμονών και χρήση αντισύλληψης, σύμφωνα με την έκθε-

ση του Minderoo Centre for Technology and Democracy του Πανε-

πιστημίου του Κέμπριτζ. Στην έκθεση υποστηρίζεται ότι η οικονο-

μική αξία αυτών των δεδομένων «υποτιμάται κατά πολύ» από τους

χρήστες που παρέχουν σε κερδοσκοπικές εταιρείες άκρως προσω-

πικές λεπτομέρειες σε μια αγορά που στερείται ρύθμισης.

Οι συντάκτες της έκθεσης προειδοποιούν ότι τα δεδομένα των

εφαρμογών παρακολούθησης εμμηνορρυσιακού κύκλου (CTA) σε

λάθος χέρια θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε κινδύνους για τις προο-

πτικές εργασίας, την παρακολούθηση στον χώρο εργασίας, τις δια-

κρίσεις στην ασφάλιση υγείας και την ηλεκτρονική παρακολούθη-

ση, καθώς και να περιορίσουν την πρόσβαση σε αμβλώσεις.

Ζητούν καλύτερη διακυβέρνηση της ραγδαία αναπτυσσόμενης

βιομηχανίας «femtech» για την προστασία των ατόμων όταν τα δεδο-

μένα τους πωλούνται σε μεγάλη κλίμακα και υπογραμμίζουν ότι οι

εφαρμογές πρέπει να παρέχουν σαφείς επιλογές συγκατάθεσης.

Επίσης, προτρέπουν τους φορείς δημόσιας υγείας να δρομολογή-

σουν εναλλακτικές λύσεις στις εμπορικές εφαρμογές CTA.

Παρά τις βελτιώσεις στην προστασία δεδομένων, η έκθεση υποδη-

λώνει ότι οι πληροφορίες των χρηστών εξακολουθούν να μοιρά-

ζονται με τρίτους, όπως δίκτυα βασισμένα σε cloud που μετακινούν

τα δεδομένα και εξωτερικούς προγραμματιστές που έχουν αναλά-

βει τη διαχείριση των λειτουργιών της εφαρμογής.

Μόνο οι τρεις πιο δημοφιλείς εφαρμογές είχαν εκτιμώμενο πα-

γκόσμιο αριθμό λήψης ενός τετάρτου του δισεκατομμυρίου το 2024.

Τα ψηφιακά προϊόντα femtech που επικεντρώνονται στην υγεία και

την ευημερία των γυναικών εκτιμάται ότι θα ξεπεράσουν τα 60 δισε-

κατομμύρια δολάρια ΗΠΑ έως το 2027, με τις εφαρμογές παρακο-

λούθησης της έμμηνου ρύσης να αποτελούν το ήμισυ αυτής της αγο-

ράς.

Η έκθεση παρουσιάζει μελέτες περίπτωσης, όπως περιστατικά

στις ΗΠΑ, όπου δεδομένα σχετικά με την έμμηνο ρύση συλλέχθη-

καν από αξιωματούχους σε μια προσπάθεια υπονόμευσης της πρό-

σβασης στην άμβλωση.

Στη Μπαλιμένα στη Βόρεια Ιρ-

λανδία σημειώθηκαν  ταραχές

μετά τη συγκέντρωση πλήθους

κοντά στο σημείο όπου φέρεται

να έγινε σεξουαλική επίθεση στην

πόλη. Νεαροί ακροδεξιοί με κα-

λυμμένα τα πρόσωπά τους και

φορώντας γάντια εθεάθησαν να

πετούν πέτρες. Στο Clonavon

Terrace, το οποίο είχε αποκλει-

στεί και στις δύο άκρες του από

Land Rover της Αστυνομίας, είχαν

σπάσει παράθυρα ενός σπιτιού.

Οι βίαιες ταραχές ξεκίνησαν με-

τά από διαμαρτυρία σε σχέση με

φερόμενη σεξουαλική επίθεση σε

μια έφηβη κοπέλα από δύο 14χρο-

νους Ρουμάνους υπηκόους. Οι δια-

δηλωτές, που φέρονται να ανη-

συχούσαν για την ασφάλεια της

κοινότητας, επιτέθηκαν και έβα-

λαν φωτιά σε σπίτια μεταναστών,

προκαλώντας σημαντικές ζημιές.

Η Αστυνομία της Βόρειας Ιρ-

λανδίας ανέπτυξε δυνάμεις των

ΜΑΤ για την αποκατάσταση της

τάξης και προέτρεψε σε ηρεμία,

δίνοντας έμφαση στη δημόσια

ασφάλεια.  

Οι δύο ανήλικοι οδη-γήθηκαν

στο δικαστήριο του Coleraine Ma-

gistrates’ Court για να επιβεβαιώσουν

τα ονόματα και τις ηλικίες τους και

να αρνηθούν την κατηγορία της

απόπειρας βιασμού (εξαναγκα-

σμός σε στοματικό έρωτα), μέσω

ενός Ρουμάνου διερμηνέα.

Η επικεφαλής επιθεωρήτρια Σου

Στιν δήλωσε ότι «Προτρέπουμε

όλους να παραμείνουν ψύχραιμοι

και να ενεργούν με υπευθυνότητα.

Η βία και η αταξία θα θέσουν το-

υς ανθρώπους σε μεγαλύτερο

κίνδυνο. Προτεραιότητά μας είναι

να διατηρήσουμε την ασφάλεια

της κοινότητας και θα ήθελα να

απευθύνω έκκληση σε όλους να

συνεργαστούν μαζί μας για να επέ-

λθει ηρεμία στην περιοχή το

συντομότερο δυνατό».

Έκαψαν σπίτια που

φέρονταν να ανήκουν

σε μετανάστες και 

έριξαν μολότοφ στην

Αστυνομία

Το βράδυ, μία ώρα μετά την έ-

ναρξη των βίαιων διαδηλώσεων,

τα ΜΑΤ κατέβηκαν στο κέντρο της

πόλης σε μια προσπάθεια να κα-

ταπνίξουν τις ταραχές.

Βίντεο που κυκλοφορούν στα

μέσα κοινωνικής δικτύωσης δείχνουν

μεγάλο αριθμό ανθρώπων με μά-

σκες στα πρόσωπά τους να στέ-

κονται μπροστά από καμένες ιδιο-

κτησίες, μερικές από τις οποίες

είχαν σπασμένα παράθυρα. 

Η Πυροσβεστική και Διασωστι-

κή Υπηρεσία της Βόρειας Ιρλανδίας

εθεάθη να αντιμετωπίζει δύο πυρ-

καγιές σε ακίνητα στην Clonavon

Terrace, όπου οι ομάδες των δια-

δηλωτών  είχαν συγκεντρωθεί

νωρίτερα.
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Ξεκάθαρη και χωρίς… υποσημειώσεις στήριξη προς την

Κύπρο και την Ελλάδα από τον Πρόεδρο της Γαλλίας Εμα-

νουέλ Μακρόν όσον αφορά τις θαλάσσιες ζώνες, με ταυ-

τόχρονες σαφείς αιχμές κατά της Τουρκίας τόσο για τις

παράνομες διεκδικήσεις της όσο και για τη συμμετοχή της

στην ενιαία ευρωπαϊκή άμυνα. 

Ο Γάλλος πρόεδρος, ο οποίος μίλησε σε πάνελ με την Πρόε-

δρο της Κομισιόν Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν και τον Κυριά-

κο Μητσοτάκη, στο περιθώριο της Σύνοδο των Ωκεανών του

ΟΗΕ, που διοργανώθηκε στη Νίκαια, είπε πως είναι απαραί-

τητη η ανάγκη προστασίας των Αποκλειστικών Οικονομικών

Ζωνών της χωρών μελών της ΕΕ, τονίζοντας πως «πρέπει να

είμαστε ασυμβίβαστοι όταν η εδαφική κυριαρχία ορισμέ-

νων εταίρων μας απειλείται. Αναφέρομαι στους φίλους

μας, τους Έλληνες ή τους Κυπρίους».

«Αν θέλουμε να διατηρήσουμε το 30% με τις θαλάσσιες

προστατευόμενες περιοχές μας, αν θέλουμε να καταπολε-

μήσουμε την παράνομη, λαθραία και ανεξέλεγκτη αλιεία, αν

θέλουμε να υπερασπιστούμε την επιστήμη μας, πρέπει να

προστατεύσουμε τις αποκλειστικές οικονομικές μας ζώνες.

Επομένως, πρέπει να είμαστε ασυμβίβαστοι όταν απειλείται

η εδαφική κυριαρχία ορισμένων από τους εταίρους μας. Σκέ-

φτομαι εδώ τους Έλληνες ή Κύπριους φίλους μας. Πρέπει να

προστατεύσουμε τα χωρικά μας ύδατα και αυτές τις θαλάσ-

σιες περιοχές παντού», είπε χαρακτηριστικά ο Μακρόν.

«Επομένως, η προσπάθεια ασφάλειας και άμυνας που

καταβάλλεται από όλους τους Ευρωπαίους, συνοδευόμενη

από την Επιτροπή, πρέπει να ενσωματώσει το ωκεάνιο

στοιχείο στη διάστασή του. Καμία από τις δεσμεύσεις μας

δεν θα είναι αξιόπιστη αν δεν είμαστε σε θέση να την υλο-

ποιήσουμε», πρόσθεσε ο Γάλλος Πρόεδρος.

Η αναγγελία Μητσοτάκη 
για θαλάσσια πάρκα

Μέχρι τέλους του μηνός ξεκινάει η νομική διαδικασία για

τη δημιουργία δύο νέων εθνικών θαλάσσιων πάρκων, ένα

στο Ιόνιο Πέλαγος και ένα στις νότιες Κυκλάδες στο Αιγαίο

Πέλαγος, ανακοίνωσε ο Έλληνας πρωθυπουργός, Κυριάκος

Μητσοτάκης, στη Διάσκεψη των Ηνωμένων Εθνών για τους

Ωκεανούς, στη Νίκαια της Γαλλίας.

Θα απαγορευτεί η αλιεία με μηχανότρατες 
σε όλα τα θαλάσσια πάρκα

«Με τα νέα πάρκα, θα αυξήσουμε σημαντικά τις θαλάσ-

σιες προστατευόμενες περιοχές στα χωρικά μας ύδατα: μόλις

ολοκληρωθούν αυτά τα πάρκα, θα υπερβούμε σημαντικά το

όριο του 30% πολύ πριν από τον στόχο 30×30 του 2030. Και

βέβαια, θα απαγορεύσουμε την αλιεία με μηχανότρατες σε

όλα τα θαλάσσια πάρκα μας. Και βέβαια, δεν θα σταματή-

σουμε εκεί: λαμβάνουμε ολοκληρωμένα μέτρα για να δια-

σφαλίσουμε ότι όλες οι θαλάσσιες προστατευόμενες πε-

ριοχές μας προστατεύονται αποτελεσματικά και δεν είναι

απλώς  “πάρκα στα χαρτιά”», είπε ο πρωθυπουργός.

Και εξήγησε πως αυτό σημαίνει παρακολούθηση και επο-

πτεία τελευταίας τεχνολογίας και αποτελεσματική διακυ-

βέρνηση σε συνεργασία με ΜΚΟ.

Στοχευμένα μέτρα για απαγόρευση αλιείας
στο 10% της θάλασσας

«Λαμβάνουμε στοχευμένα μέτρα για την αποκατάσταση,

την ανάκαμψη και την ανθεκτικότητα των θαλάσσιων ειδών

μας και της βιοποικιλότητας, με στόχο να κηρύξουμε το 10%

των χωρικών υδάτων μας ως ζώνες χωρίς αλιευτική δρα-

στηριότητα», ανέφερε ο κ. Μητσοτάκης.

Οδηγός το Δίκαιο της Θάλασσας

Για την προστασία και την ασφάλεια των ωκεανών και των

θαλασσών «τα νομικά πλαίσια είναι απαραίτητα» σημείω-

σε. «Η Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για το Δίκαιο της Θάλασ-

σας (UNCLOS) είναι το μοναδικό διεθνές πλαίσιο που διαθέ-

τουμε για τον θαλάσσιο τομέα και μια σταθερή βάση για την

παγκόσμια διακυβέρνηση στη θάλασσα, η διαρκής σημασία

της οποίας επιβεβαιώνεται σήμερα, με τη Συμφωνία BBNJ,

την τρίτη συμφωνία  εφαρμογής της», κατέληξε ο Έλληνας

Πρωθυπουργός.

Ν. ΧΡΙΣΤΟΔΟυΛΙΔΗΣ: «ΘA ΣυΜΒAΛΛΟυΜΕ
ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤωΝ ΕυΡωΠΑϊΚωΝ 

ΘΑΛΑΣΣωΝ»

Η Κύπρος στηρίζει την πρωτοβουλία για προσωρινή παύση

των όποιων δραστηριοτήτων εξόρυξης στη βαθιά θάλασσα

ως προληπτικό μέτρο, και μέχρι να υπάρξει ισχυρό ρυθμι-

στικό πλαίσιο για αυτές τις δραστηριότητες, αλλά και μέχρι

οι επιστημονικές έρευνες αποδείξουν πως δεν έχουν δυσμε-

νείς επιπτώσεις στο θαλάσσιο περιβάλλον, ανακοίνωσε ο

Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Νίκος Χριστοδουλίδης.

Σε παρέμβαση του στη Σύνοδο ο Πρόεδρος της Κυπρια-

κής Δημοκρατίας είπε, μεταξύ άλλων, ότι η Κύπρος είχε εθε-

λοντικώς αναλάβει συγκεκριμένες δεσμεύσεις κατά τη Διά-

σκεψη για τους Ωκεανούς το 2017, σημειώνοντας ότι ανα-

κοινώνει ο ίδιος με υπερηφάνεια την εφαρμογή αυτών των

δεσμεύσεων.

Πρόσθεσε ότι στο πλαίσιο αυτών των δεσμεύσεων, έχει

γίνει χαρτογράφηση και καταγραφή των θαλάσσιων οικοτό-

πων στα παράκτια ύδατα της νήσου, ενώ έχει εκπονηθεί ακου-

στική έρευνα για αξιολόγηση της κατανομής των κητωδών

(δελφίνια, φάλαινες) στη θάλασσας της Κύπρου.

Επεσήμανε, επίσης, ότι έχει ολοκληρωθεί η χαρτογρά-

φηση υψηλής ευκρίνειας του υποθαλάσσιου όρους «Ερα-

τοσθένης», ενισχύοντας έτσι τη διεθνή γνώση για τα βαθέα

οικοσυστήματα του βυθού στην περιοχή της Ανατολικής

Μεσογείου.

Ανακοινώνοντας περαιτέρω δεσμεύσεις για τα θέματα

της προστασίας των θαλασσών, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας

ανέφερε, μεταξύ άλλων, την προστασία των παράκτιων και

θαλάσσιων περιοχών μέσω της επέκτασης και αποτελεσμα-

τικότερης διαχείρισης των θαλάσσιων προστατευόμενων

περιοχών, συμβάλλοντας σημαντικά στην προστασία των

ευρωπαϊκών θαλασσών κατά 30%.

Μιλώντας στη Σύνοδο Κορυφής για τη Μεσόγειο που διο-

ργάνωσε ο Πρόεδρος της Γαλλίας κ. Emmanuel Macron, στο

πλαίσιο της Διάσκεψης για τους Ωκεανούς, οΠρόεδρος Χρι-

στοδουλίδης τόνισε ότι η ανάπτυξη των φυσικών πόρων πρέ-

πει να γίνεται με πλήρη σεβασμό στο διεθνές δίκαιο, ιδιαίτε-

ρα τη Συνθήκη των ΗΕ για το Δίκαιο της Θάλασσας, σημειώνον-

τας ότι, ταυτόχρονα, πρέπει να επιταχύνουμε τις προσπά-

θειες για αξιοποίηση της ενεργειακής μετάβασης μέσω επεν-

δύσεων σε ανανεώσιμες πηγές και διασυνδέσεις.

Το όραμα, μας, πρόσθεσε, είναι συμπεριληπτικό προς

όλους όσοι σέβονται το διεθνές δίκαιο και απορρίπτουν τις

αναθεωρητικές πρακτικές.

Προκαλεί η Τουρκία 
μέσω ψευδοκράτους…

Χάρτη Θαλάσσιου Χωροταξικού Σχεδιασμού (ΘΧΣ) ετοι-

μάζεται να ανακοινώσει το ψευδοκράτος, σύμφωνα με την

τουρκική φιλοκυβερνητική εφημερίδα «Γενί Σαφάκ», η οποία

αναφέρει ότι η Τουρκία ανακοίνωσε τον δικό της χάρτη ΘΧΣ.

Και αυτά, σύμφωνα με την εφημερίδα, ως απάντηση στον

χάρτη θαλάσσιων πάρκων που ετοιμάζεται να καταθέσει η

Ελλάδα στα Ηνωμένα Έθνη.

Υπό τον τίτλο «Νέο μέτωπο για τη Γαλάζια Πατρίδα», η

τουρκική εφημερίδα γράφει ότι «η Ελλάδα ετοιμάζεται να

καταθέσει στα Ηνωμένα Έθνη τον χάρτη των θαλάσσιων πάρ-

κων της, που περιλαμβάνει τα σχέδιά της στο Αιγαίο και την

Ανατολική Μεσόγειο».

Η Τουρκία, προσθέτει, «η οποία ανέλαβε δράση ενάντια

σε αυτή την προσπάθεια κατοχής στη Γαλάζια Πατρίδα, ανα-

κοίνωσε τον χάρτη θαλάσσιου χωροταξικού σχεδιασμού (ΘΧΣ)

και καθόρισε τα σύνορα στις θάλασσες. Τους επόμενους

μήνες, θα ανακοινώσει και η “ΤΔΒΚ”τον δικό της χάρτη ΘΧΣ.

Έτσι, δεν θα επιτραπεί κανένα ελληνικό τετελεσμένο γεγονός

στις θάλασσες».

«Άκυρες» για την Τουρκία οι συμφωνίες
Κύπρου με Αίγυπτο, Λίβανο και Ισραήλ

Η εφημερίδα προσθέτει ότι «με την ανακοίνωση του χάρτη

της “ΤΔΒΚ”, θα δοθεί απάντηση στην “Ελληνοκυπριακή Διοίκηση

νότιας Κύπρου”, για τον χάρτη που είχε ανακοινωθεί το 2023,

σύμφωνα με την οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Με τον

χάρτη της “E/κ διοίκησης νοτίου Κύπρου” επιδιώχθηκε να

σφετεριστούν και τα δικαιώματα των Τ/κ που ζουν στην

“ΤΔΒΚ”». 

Τα δικαιώματα του κυπριακού λαού, ισχυρίζεται το άρθρο,

«παραβιάστηκαν και από τις συμφωνίες οριοθέτησης των

θαλασσών, που έκανε η “Ε/κ Διοίκηση νοτίου Κύπρου” με

την Αίγυπτο το 2003, με τον Λίβανο το 2007 και με το Ισραήλ

το 2010, οι οποίες δεν είχαν καμία νομική υπόσταση και ήταν

άκυρες».

Αναφέρει ακόμα ότι «ο χάρτης του ΘΧΣ που θα ανακοι-

νωθεί από την “ΤΔΒΚ” θα εξασφαλίσει να κάνει ένα βήμα

πίσω η “Eλληνοκυπριακή Διοίκηση” στις μονομερείς δρα-

στηριότητές της. Η “ΤΔΒΚ” θα ακολουθήσει επίσης μια ενερ-

γητική πολιτική στην Ανατολική Μεσόγειο».

Η «Γενί Σαφάκ» αναφέρει ότι «σύμφωνα με τον χάρτη

ΘΧΣ που θα ανακοινωθεί από την “ΤΔΒΚ” θα τέμνει και θα

συναντάται στο μέσο σημείο με τις συντεταγμένες της υφα-

λοκρηπίδας εντός των ορίων της συμφωνίας για τις περιοχές

θαλάσσιας δικαιοδοσίας που υπεγράφη μεταξύ της Τουρκίας

και της “ΤΔΒΚ” το 2011 και την οποία η Τουρκία κοινοποίησε

στα Ηνωμένα Έθνη το 2020. Έτσι, θα αναδυθούν νέες ευκαι-

ρίες συνεργασίας μεταξύ της Τουρκίας και της “ΤΔΒΚ”».

Θα αυξηθούν, προσθέτει, «οι δραστηριότητες έρευνας

υδρογονανθράκων που θα πραγματοποιηθούν από την Τουρκία

και την “ΤΔΒΚ” στην περιοχή. Η “ΤΔΒΚ” είχε χορηγήσει άδεια

στην Turkish Petroleum Corporation για δραστηριότητες έρευ-

νας και εξόρυξης υδρογονανθράκων». Με την εξαγγελία του

ΘΧΣ, καταλήγει η εφημερίδα, «θα τεθούν στην ημερήσια διά-

ταξη νέες ευκαιρίες για δραστηριότητες έρευνας υδρογοναν-

θράκων».
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Επικρίνεται από τον Γενικό Ελεγκτή της Κύπρου η

Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων Αννίτα
Δημητρίου για την πολυδάπανη, πολυπρόσωπη περσινή
επίσκεψή της στο Λονδίνο. Συγκεκριμένα, συνοδευόταν
από… 8 (ναι, οκτώ) άτομα – Κύριε ελέησον – τα οποία έμε-
ναν σε πολυτελές ξενοδοχείο, που η σουίτα στοίχιζε πάνω
από £1000 τη βραδιά. Συνολικά, για όλους, πληρώθηκε
ποσό 15,172 ευρώ. Διερωτάται ένας: Χρειάζονταν να έλθ-
ουν μαζί με την κυρία Αννίτα τόσα άτομα; Ποιος ήταν ο
ρόλος τους, δηλαδή; Τι πρόσφεραν; Εξοργιστική, όμως,
ήταν η απάντηση που έδωσε η Πρόεδρος κυρία Αννίτα.
Είπε ότι δεν είναι αυτή που καθορίζει την αντιπροσωπεία
αλλά οι… υπηρεσίες της Βουλής!!! Αυτή η απάντηση συνι-
στά υποτίμηση της νοημοσύνης μας. Διότι, αν δεν ήταν
αρχοντοχωριατισμός του χειρίστου είδους, τουλάχιστον
ας έλεγε ότι επειδή ήταν επίσημη επίσκεψη, επιθυμούσε
η ίδια (όχι οι… υπηρεσίες) να έχει πολυπρόσωπη αντιπρ-
οσωπεία μαζί της, κάλυψη από το ΡΙΚ κλπ. Το να παρου-
σιάζεται ως… θιγμένη και σαν «κούππα άπαννη», δεν περ-
ιποιεί τιμή ούτε στην ίδια ούτε στο θεσμό του Προέδρου
της Βουλής.

m
Στην Ελλάδα, 4 μικρά αριστεροδεξιά κόμματα (32 βου-

λευτές) κατηγορούν τον Πρωθυπουργό της χώρας

για… «εσχάτη προδοσία» λόγω του τραγικού δυστυχήματος

των Τεμπών. Και προβάλλουν κάτι αστείες δικαιολογίες για

να αιτιολογήσουν αυτή την ατιμωτική για τη δημοκρατία

κατηγορία, που ειλικρινά σκέφτομαι «αν τους πρέπει ελε-

υθεριά». Και γιατί προσάπτουν αυτή την «κατηγορία»; Διότι

ο εκλελεγμένος Πρωθυπουργός ζήτησε (ως όφειλε) από την

ύπατη δικαστική αρχή της Ελλάδας να εξεταστεί η τραγωδία

των Τεμπών, που συντάραξε τη χώρα, στο ανώτατο δυνατό

επίπεδο, ώστε να διερευνηθούν τα πάντα και να απονεμ-

ηθεί δικαιοσύνη. Να μην αποκρυβεί ούτε να συγκαλυφθεί

οτιδήποτε. Όποιος είναι ένοχος να πληρώσει.  Και επειδή

όλα τα τερατώδη ψέματα που διακινήθηκαν για ενάμιση

χρόνο για την τραγωδία και δηλητηρίασαν ανυποψίαστους

πολίτες, κατέπεσαν με επιστημονική τεκμηρίωση σαν χάρ-

τινος πύργος, έπρεπε να βρουν κάτι άλλο. Ξαφνικά ξέχασαν

και το δήθεν λαθρεμπόριο, το ανύπαρκτο ξυλόλιο, τα υπο-

τιθέμενα 3 χαμένα βαγόνια, τους άλλους 50 επιπλέον κατά

φαντασίαν νεκρούς, την επιχωμάτωση που ονόμασαν μπά-

ζωμα, τα ψεύτικα πορίσματα ανειδίκευτων… ειδικών και

θυμήθηκαν τα… τανκς του Πατακού και του δικτάτορα

Παπαδόπουλου… Αυτοί που πρέπει να κατηγορηθούν είναι

(ανεξαρτήτως προσωπικών καταστάσεων)  όσοι προσπαθ-

ούν να πλήξουν το δημοκρατικό πολίτευμα, γενόμενοι οι

ίδιοι ανακριτές, εισαγγελείς, ανώτατοι δικαστικοί, ένορκοι

και δικαστές. Όσοι προσπαθούν να ακυρώσουν τις δημοκρ-

ατικές λειτουργίες θέτοντας τον εαυτό τους πάνω από όλες

τις θεσμικές εξουσίες της Πολιτείας, όχι από άγνοια, συναι-

σθηματική φόρτιση και πένθος αλλά γιατί επιδιώκουν να

επιβάλουν εκτροπή από το κράτος δικαίου, πρέπει να λογο-

δοτήσουν.
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Πολύ συζητείται στην Ελλάδα αν θα επανέλθει ο

Αλέξης Τσίπρας και κατά πόσο θα κάνει κόμμα ο
Αντώνης Σαμαράς. Ο τελευταίος είναι αρκετά έξυπνος (δεν
είναι Γιώργος Παπανδρέου) για να κάνει ένα τέτοιο «αυτοκ-
τονικό» λάθος. Μια φορά το αποτόλμησε και «χάθηκε».
Επανήλθε (κι αυτός και ο Αβραμόπουλος) χάρη στη μεγαθ-
υμία του Κώστα Καραμανλή. Ο Τσίπρας είναι αλήθεια ότι
καλλιεργεί το έδαφος… Όμως, δεν νομίζω να είναι «έτοι-
μος» για τις εκλογές του 2027. Εξάλλου, η ηλικία του τού
επιτρέπει αναμονή. Η πραγματικότητα είναι ότι είναι ο
μόνος που μπορεί να αντιμετωπίσει τον Κυριάκο Μητσο-
τάκη, ο οποίος φαίνεται να οδεύει προς τρίτη θητεία. Στην
αντιπολίτευση δεν υπάρχει ΚΑΝΕΝΑΣ που να αναμετρηθ-
εί μαζί του. Ο Αλέξης Τσίπρας έχει όλες τις προϋποθέσεις
να είναι ένας καλός αντίπαλος. Έχει ευφράδεια, συγκροτ-
ημένη σκέψη, κυβερνητική εμπειρία και είναι έντιμος. Κατά
τη διακυβέρνησή του το 2015-19 απορρόφησε όλους τους
κραδασμούς των μνημονίων. Ήταν υποχρεωμένος να λει-
τουργεί μέσα στο μνημονιακό πλαίσιο, ώστε να εξέλθει η
χώρα από την μέγγενη. Είχε επιτυχίες όπως η Συμφωνία
των Πρεσπών, η στάση του έναντι της Τουρκίας, οι τριμε-

ρείς συνεργασίες με Ισραήλ και Κύπρο και άλλα. Δεν κατά-
φερε, όμως, να εμπεδώσει το αίσθημα ασφάλειας, άφησε
το μπάχαλο και την τρομοκρατία  στα πανεπιστήμια να
ανθίσουν, δεν πάταξε τη μάστιγα της χώρας, τη φοροδια-
φυγή, άφησε συνεργάτες του να κάνουν τα αίσχιστα, όπως
τα παραδικαστικό κύκλωμα κλπ. Και στην αντιπολίτευση
που ήταν το 2019-23, ευθύνεται για τις επιλογές προσώπων
που τις «φόρτωσε» στον ελληνικό λαό να πληρώνονται ως
βουλευτές.  Η Ακρίτα, η Τσαπανίδου, ο ναύαρχος Απο-
στολάκης, ακόμα και ο φαιδρός Κασσελάκης ήταν δικές
του αποτυχημένες, ντροπιαστικές επιλογές. Σίγουρα ο…
μεγάλος αρχηγός Φάμελλος, η πιο θλιβερή μετριότητα από
την μεταπολίτευση, θα τρέμει στον ύπνο του. Η Ζωή «φούσκω-
σε» τώρα με τα ψέματα των Τεμπών αλλά θα ξεφουσκώσει
και θα πάει εκεί όπου… ανήκει. Δεν παραφρόνησε ολόκ-
ληρος ο ελληνικός λαός για να έχει τη Ζωή στη Βουλή με
τέτοια ποσοστά. Ο Ανδρουλάκης, από την άλλη, θα διατ-
ηρείτο ΠΑΣΟΚ σε χαμηλά και ακίνδυνα ποσοστά. Έτσι απο-
φάσισαν τα μέλη!!! Δεν επέλεξαν την Διαμαντοπούλου
διότι θέλουν μικρό ΠΑΣΟΚ. Οι υπόλοιποι δεν μετρούν…
Επομένως, ο Τσίπρας έχει πιθανότητες να ηγηθεί ως αξιό-
λογος αρχηγός της αντιπολίτευσης μετά το 2027…. Ίδωμεν.
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Ο Χριστόφορος Τορναρίτης, επιχειρηματίας και αδε-

λφός του Νίκου Τορναρίτη του ΔΗΣΥ, ιδρύει δικό του

κόμμα με την επωνυμία «Σήκου Πάνω». Δεν ανακοίνωσε

ονόματα συνεργατών του. Ζητά, όμως, άτομα με γνώσεις,

εμπειρίες και ήθος. Ανάμεσα στις προτάσεις του είναι η

συμμετοχή στα σχολεία διατροφολόγων, ώστε να καταπο-

λεμηθεί η παχυσαρκία των παιδιών (κυρίως Λευκωσιατών)

και η εισαγωγή μαθημάτων όπως το «ξενικό» σκάκι. Μήπως

θα ήταν καλύτερα αντί για σκάκι να γίνει εισαγωγή του μαθ-

ήματος ταβλιού, που είναι κυπριακό άθλημα; Διότι έχει παρ-

ατηρηθεί ότι τα παιδιά, (αγόρια, κορίτσια) τελειώνουν  Δημο-

τικό, Γυμνάσιο, Λύκειο και δεν ξέρουν να παίζουν τάβλι ή αν

ξέρουν, «μετρούν» με τα δάκτυλα ακόμα και τις εξάρες…

m
Ο πρόεδρος της Νέας Αριστεράς στην Ελλάδα, ο κ.

Αλέξης Χαρίτσης, που το κόμμα του μόλις πιάνει το
1% σε όλες τις δημοσκοπήσεις, κάνει έκκληση στον υΠΕΞ
Γεραπετρίτη για τη Γάζα. Συγκεκριμένα, αναφέρει ότι «πολ-
υπληθής αντιπροσωπεία του κόμματός του και άλλοι θα
συμμετέχουν σε πορεία από την Αίγυπτο προς Ράφα για
να εκφράσουν τη συμπαράστασή του προς τον παλαιστι-
νιακό λαό με πράξεις, όχι με λόγια». Καλεί, λοιπόν, τον κ.
Γεραπετρίτη, μπροστά σ’ αυτό το «γενναίο εγχείρημα»,
όπως το χαρακτηρίζει, να μην μείνει αμέτοχος. Τον παρα-
καλεί «να αναλάβει θεσμική πρωτοβουλία για να θωρα-
κιστεί η ασφάλεια των Ελλήνων πολιτών», θεωρώντας ότι
«η ευθύνη της ελληνικής πολιτείας είναι αυτονόητη». Πρέ-
πει, λοιπόν, ο Έλληνας υΠΕΞ να διατάξει «διπλωματικά»
το Ισραήλ να σταματήσει τους βομβαρδισμούς. Διότι, αν,
ω μη γένοιτο, πάθει κανένας τίποτα, ο κ. Γεραπετρίτης θα
κατηγορηθεί για «εσχάτη προδοσία»…  

m
Κύπριοι φοιτητές που σπουδάζουν στα Ιωάννινα απέ-

στειλαν αίτημα σε 5 ιδιωτικές αεροπορικές εταιρείες

ζητώντας να καθιερώσουν απ’ ευθείας πτήσεις από και προς

την Κύπρο. Όπως αναφέρουν στο αίτημά τους οι φοιτητές

της «Προοδευτικής», η μη ύπαρξη απ’ ευθείας πτήσεων

«προκαλεί πολυδιάστατα προβλήματα και μεγάλη ταλαι-

πωρία στην καθημερινή και τη φοιτητική τους ζωή», διότι η

μόνη πρόσβαση που έχουν για τα Ιωάννινα  είναι μέσω Αθη-

νών. (Ξέχασαν ίσως τη Θεσσαλονίκη…). Βέβαια, τα μεγάλα

προβλήματα, όπως αναφέρουν, των 400 περίπου φοιτητών,

παρατηρούνται τα Χριστούγεννα, το Πάσχα και το καλοκαίρι

που θέλουν να επιστρέψουν στις οικογένειές τους. Έτσι, είναι

έτοιμοι να… συμβιβαστούν έστω και με ναυλωμένες πτή-

σεις μόνο γι’ αυτές τις τρεις περιόδους. Θέτουν, επίσης,  σαν

προϋπόθεση τη μείωση των ναύλων για εισιτήρια και αποσ-

κευές. Τέτοια αιτήματα γίνονταν αποδεκτά την εποχή που

οι Κυπριακές Αερογραμμές ήταν κρατικές και στο τέλος έκλει-

σαν, υπό το βάρος χρεών Το ίδιο γινόταν και με την Ολυμπια-

κή Αεροπορία, που ο Καραμανλής την έδωσε δωρεάν για να

την ξεφορτωθεί, αφού κανένας δεν ήθελε να την αγοράσει…

ΗΡΑ

Παράσ ι ταΠαράσ ι τα

Για χρόνια συζητείται η αλλαγή του τρόπου αξιολό-

γησης των εκπαιδευτικών στην Κύπρο. Παίρνουν

το θέμα από διαβούλευση σε διαβούλευση, από

εκλογές σε εκλογές και από κομματική σκοπιμότη-

τα περνάει το θέμα σε ψηφοθηρική ευθυνοφοβία.

Στο τέλος τίποτα δεν γίνεται. Αποτέλεσμα; Η εκπαίδευ-

ση στην Κύπρο να πάσχει και οι επιδόσεις μαθητών

να βρίσκονται στον πάτο της Ευρώπης, παρά το ότι

οι εκπαιδευτικοί λειτουργοί είναι από τους πλέον

καλοπληρωμένους και οι συνθήκες εργασίας τους

ζηλευτές για τους υπόλοιπους δημοσίους υπαλλή-

λους.

Τώρα, η νυν κυβέρνησης Νίκου Χριστοδουλίδη

και ειδικά η πετυχημένη υπουρ-γός Παιδείας Αθηνά

Μιχαηλίδου επανέφεραν το ζήτημα αυτό, ώστε να

θεσπιστούν, επιτέλους, νέοι κανόνες και να αλλά-

ξει το αποτυχόν σύστημα αξιολόγησης που ίσχυε

μέχρι σήμερα. Έπειτα από πολύμηνες διαβουλεύσεις,

διάλογο κυρίως με τους εκπαιδευτικούς, έρχονται

τώρα οι συνδικαλιστές και απορρίπτουν συλλήβδην

αυτά που προτείνει το υπουργείο, διότι δεν έγιναν

δεκτές ΟΛΕΣ οι απαιτήσεις τους. Επιμένουν στους

δικούς τους κανόνες «αξιολόγησης». Με άλλα λόγια,

θέλουν «επιδερμική» και «ανώδυνη» αξιολόγηση,

να μην ταράσσονται οι κύκλοι τους, να μη γίνεται

στην ουσία τίποτα, όλοι να βαθμολογούνται ως άρι-

στοι και ένεκα αυτού οι ανίκανοι και ανεπαρκείς

εκπαιδευτικοί να συνεχίσουν να «στραβώνουν» τα

παιδιά και να επιπλέον εις βάρος ευσυνείδητων

συναδέλφων τους.

Τόσο η ΠΟΕΔ (των δασκάλων) όσο και η ΟΕΛΜΕΚ

(των καθηγητών) έχουν τις δικές τους απόψεις. Βασι-

κή διαφωνία αμφοτέρων είναι να αφαιρεθεί ο Διευ-

θυντής κάθε σχολείου από το να έχει ρόλο και λόγο

στην αξιολόγηση. Και ακούστε την εξωφρενική, στα

όρια της παράνοιας, δικαιολογία: Η αριθμητική

αξιολόγηση, λένε, από το Διευθυντή θα έχει (άκου-

σον άκουσον)  αρνητικό αντίκτυπο στο σχολικό κλίμα,

θα εντείνει τον ανταγωνισμό αντί της συνεργασίας

στο σχολείο και θα αποτελέσει καίριο πλήγμα στο

δημοκρατικό χαρακτήρα του σχολείου, όπου ανώτα-

το όργανο θα έπρεπε να είναι ο καθηγητικός σύλλο-

γος και όχι ο Διευθυντής!!! Ναι, καλά διαβάσατε.

Μηδέν καθήκοντα και υπόσταση ο Διευθυντής!!!

Αυτό είναι το «επιχείρημά» τους. Και σε αυτούς οι

γονείς εμπιστεύονται, υποτίθεται, τη μόρφωση των

παιδιών τους.

Ξέρουν πολύ καλά οι κύριοι και οι κυρίες συνδι-

καλιστές ότι ο Διευθυντής, λόγω της καθημερινής

επαφής του με τους εκπαιδευτικούς,  είναι ο πλέον

αρμόδιος να έχει πραγματική εικόνα και ολοκληρω-

μένη  γνώμη για τις ικανότητες, την εργατικότητα,

την αποτελεσματικότητα και το ζήλο των εκπαι-

δευτικών. Και επειδή αρκετοί είναι κηφήνες, φυγό-

πονοι, μιλούν για ανταγωνιστικό κλίμα κλπ. Τους

πειράζει όταν κάποιοι δείχνουν αφοσίωση και δεν

μετρούν το λειτούργημά τους, τα καθήκοντά τους,

με το ωράριο και τις «κενές περιόδους».  Θέλουν,

όχι μόνο οι ίδιοι να κάνουν το ελάχιστο που απαι-

τείται, αλλά να αποθαρρύνουν και αυτούς από τους

συναδέλφους τους που έχουν συνείδηση της απο-

στολής τους και δείχνουν αφοσίωση στο λειτούργη-

μά τους, αυτούς που δεν είναι φυγόπονοι και κάνουν

το κάτι τι παραπάνω διότι έτσι επιτάσσει η συνείδησή

τους, η αγάπη τους προς τα παιδιά. Αυτούς θέλουν

να εμποδίσουν…

Η ΟΕΛΜΕΚ, μάλιστα, (το συνδικαλιστικό όργανο

των καθηγητών Μέσης Εκπαίδευσης) διοργάνωσε

δημοψήφισμα μεταξύ των μελών της, όπου (κρατη-

θείτε) το 91,8% τάχθηκε εναντίον της πρότασης

αξιολόγησης. Και ακούστε το εξωφρενικό: Η ΟΕΛΜΕΚ

ισχυρίζεται ότι μετά από αυτό το αποτέλεσμα….

νομιμοποιείται να ζητεί απόσυρση του σχεδίου, διότι

«η βάση μίλησε και όλοι οι φορείς οφείλουν να

δείξουν τοN δέοντα σεβασμό στις δημοκρατικές δια-

δικασίες»…

Ποιο σεβασμό; Σε ποιες διαδικασίες; Κανονικά

δεν έπρεπε καν να ερωτηθούν οι συντεχνίες των

εκπαιδευτικών. Εργοδότης είναι το κράτος, δημο-

κρατία σημαίνει ότι ο λαός ψηφίζει κυβέρνηση για

να φροντίζει και να υπηρετεί το λαϊκό συμφέρον.

Και λαϊκό συμφέρον, σεβασμός στη δημοκρατία

σημαίνει τα παιδιά να έχουν δικαίωμα για άξιους

και συνειδητούς εκπαιδευτικούς. Τους όρους και τις

προϋποθέσεις, τα κριτήρια, τα θέτει ο εργοδότης,

όχι οι… αξιολογούμενοι. Μπορεί να ερωτηθούν, να

ζητηθεί η άποψή τους αλλά ως εκεί.

Ενδεικτική είναι και η άποψη για την αξιολόγηση

του πραγματικού εργοδότη. Σε πρόσφατη δημο-

σκόπηση, το 53% της κοινής γνώμης θεωρεί την κατά-

σταση του εκπαιδευτικού συστήματος κακή και μόλις

το 16% καλή. Η συντριπτική πλειοψηφία, το 93%,

θεωρεί πολύ σημαντική την αξιολόγηση και το 70%

εκτιμούν ότι οι σημερινοί εκπαιδευτικοί δεν είναι

επαρκώς προετοιμασμένοι.

Πρέπει, βεβαίως, να τονίσουμε ότι υπάρχουν πολ-

λοί εκπαιδευτικοί στην Κύπρο που είναι διαμάντια

και υπόδειγμα δασκάλου. Μερικοί είναι «αληθινοί

ήρωες». Όμως, υπάρχουν δυστυχώς και αρκετοί

ανεπαρκείς και «αδιάφοροι», κάποιοι που πρωτα-

ρχικό μέλημά τους είναι η «καλοπέραση». Κάποιοι

που ο νους τους είναι κυρίως στον παχυλό μισθό

τους, στις διακοπές, τις αργίες και στις… αναρρωτι-

κές άδειες. Γι’ αυτό «πολεμούν» την αξιολόγηση και

την θέλουν προσαρμοσμένη στα μέτρα τους.

Συναφές, εμμέσως συσχετιζόμενο με το πιο πάνω

είναι και το προγραμματισμένο για το 2027, με νόμο

που θεσπίστηκε πριν 10 περίπου χρόνια, νέο σύστημα

διορισμού εκπαιδευτικών. Θα καταργηθεί πλήρως

ο «Κατάλογος Διοριστέων» και θα ισχύσει ο «Κατά-

λογος Διορισίμων», ο οποίος καταρτίζεται με βάση

αποτελέσματα εξετάσεων. Έτσι, θα εκλείψει ένα

καρκίνωμα στην εκπαίδευση, που ήθελε να διο-

ρίζονται στα σχολεία πτυχιούχοι λίγο πριν την ηλικία

συνταξιοδότησής τους. Μπορεί να ξέχασαν πότε

τελείωσαν το πανεπιστήμιο, να μη θυμούνται καν

τι σπούδασαν αλλά τους «ελκύει» ο μισθός του

δημοσίου, οι συνθήκες εργασίας κλπ. Και αυτό ακόμα

το σύστημα προσπαθούν μερικοί να το εξοστρα-

κίσουν…

Το υπουργείο Παιδείας, η κυβέρνηση, έχουν εθνι-

κή υποχρέωση να προχωρήσουν στις αλλαγές του

εκπαιδευτικού συστήματος και να εφαρμόσουν το

σχέδιο αξιολόγησης που προτείνει η Αθηνά Μιχαη-

λίδου. Να προχωρήσουν με τολμηρά βήματα και

παραπέρα. Ακόμα και το θέμα της μονιμότητας να

εξετάσουν. 

Η παιδεία στην Κύπρο είναι η πλέον σημαντική

βάση επιβίωσης του Ελληνισμού και το πιο δυνατό

όπλο στον αγώνα για τη δικαίωση του τόπου. Οι

εκπαιδευτικοί έχουν εθνικό έργο να επιτελούν.

“Ε”

Αξιολόγηση εκπαιδευτικών και… 
κυπριακές γκρίνιες φυγόπονων

Ρ Ι Π Ε ΣΡ Ι Π Ε Σ
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A SUMMER JOURNEY 

INTO CYCLADIC CULTURE: 

The Museum of Cycladic
Art's YP Summer Weekend

in Milos
Milos, July 18–20, 2025 . The Museum of Cycladic Art invites

its community of Young Patrons (YPs) to a unique three-day cul-

tural getaway as part of its annual YP Summer Weekend, this

year set on the enchanting island of Milos. From July 18 to 20,

participants will enjoy a curated program that artfully blends

archaeology, nature, contemporary performance, and island

life.

The weekend opens on Friday, July 18 with a performance

titled “Narrative Archaeology: Milos, A Visit (1st–5th cent. A.D.)”,

under the artistic direction of Michael Marmarinos. The evening

continues with a seaside dinner at Astakas Restaurant, cele-

brating the Cycladic Night under the stars.

On Saturday, July 19, the itinerary takes

guests on a geological exploration of

Sarakiniko led by Professor Dr. Paraskevi

V. Nomikou, followed by an insightful talk

on the Aphrodite of Milos by Ludovic Laugier,

Curator of Greek, Etruscan and Roman

Antiquities at the Louvre Museum. The

night will conclude with an outdoor film

screening in collaboration with Kimolistes

(Cine Kalisperitis), and a private YP Summer

Party, where the dress code is: Dress Like

an Idol.

The experience wraps up on Sunday, July

20, with a farewell gathering at the

Archaeological Museum of Milos, featur-

ing traditional treats and coffee in a relaxed

and friendly atmosphere.

Participation cost: €200

The event is open exclusively to active

members of the Young Patrons program.

Please note: The itinerary may be sub-

ject to weather-related changes.

About the Young Patrons Program

Founded in 2015, the Young Patrons initiative was established to engage a younger generation of supporters

both in Greece and internationally aged up to 45. Members enjoy a specially curated monthly cultural program

that includes archaeological trips, VIP invitations to global art fairs, private tours of museums and cultural sites,

creative workshops, exclusive events, and discounts at the Cycladic Shop and Cycladic Café.

The annual YP Summer Weekend is the highlight of the program, bringing together art lovers for an immer-

sive cultural and social experience in the heart of the Cyclades.

Μήλος, 18–20 Ιουλίου 2025. Το Μουσείο Κυκλα-

δικής Τέχνης μάς προσκαλεί σε ένα μοναδικό

τριήμερο πολιτιστικής εμπειρίας, στο πλαίσιο του ετή-

σιου YP Summer Weekend, που φέτος φιλοξενείται

στο νησί της Μήλου. Από τις 18 έως τις 20 Ιουλίου, οι

Young Patrons (YPs) του Μουσείου θα ζήσουν ένα επι-

μελημένο πρόγραμμα που συνδυάζει την τέχνη, την

αρχαιολογία, τη φύση και την ψυχαγωγία.

Η διοργάνωση ξεκινά την Παρασκευή 18 Ιουλίου με

την καλλιτεχνική performance «Narrative Archaeology:

Milos, A Visit (1st–5th cent. A.D.)» υπό την καλλιτεχνι-

κή επιμέλεια του Μιχαήλ Μαρμαρινού, ακολουθούμενη

από δείπνο στην Astakas Restaurant, με φόντο το Αιγαίο

και τη μαγεία της Κυκλαδικής Νύχτας.

Το Σάββατο 19 Ιουλίου, η περιήγηση συνεχίζεται με

γεωλογική ξενάγηση στο Σαρακίνικο από την καθη-

γήτρια και γεωλόγο κ. Παρασκευή Νομικού, ενώ το

βράδυ ο Ludovic Laugier, επιμελητής του Μουσείου

του Λούβρου, θα παρουσιάσει μία ειδική ομιλία για

την Αφροδίτη της Μήλου στον ίδιο χώρο. Η βραδιά θα

ολοκληρωθεί με υπαίθρια κινηματογραφική προβολή

σε συνεργασία με τους Kimolistes, καθώς και με ένα

θεματικό YP Summer Party σε ιδιωτικό χώρο, με dress

code “Dress Like an Idol”.

Η τριήμερη εμπειρία ολοκληρώνεται την Κυριακή 20 Ιουλίου με ένα

Farewell Gathering στο Αρχαιολογικό Μουσείο της Μήλου, συνοδεία

καφέ και παραδοσιακών κερασμάτων.

Το κόστος συμμετοχής ανέρχεται στα €200 και η εκδήλωση απευθύνεται

αποκλειστικά στα ενεργά μέλη των Young Patrons.

Οι Young Patrons 
του Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης

Το πρόγραμμα Young Patrons ξεκίνησε το 2015 με στόχο να φέρει το

Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης πιο κοντά σε μια νεότερη γενιά υποστηρικ-

τών, έως 45 ετών, τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Προσφέρει

ένα προσεκτικά επιμελημένο μηνιαίο πολιτιστικό πρόγραμμα που περ-

ιλαμβάνει αρχαιολογικές εκδρομές, VIP προσκλήσεις σε διεθνείς art fairs,

ιδιωτικές ξεναγήσεις σε μουσεία και πολιτιστικούς χώρους, δημιουργι-

κά εργαστήρια, εκπτώσεις στο Cycladic Shop και το Cycladic Café, καθώς

και άλλες αποκλειστικές εκδηλώσεις.

Αναμφίβολα, το ετήσιο YP Summer Weekend αποτελεί το κορυφαίο

highlight του προγράμματος, φέρνοντας τους νέους φίλους του Μου-

σείου πιο κοντά στην κυκλαδική κληρονομιά μέσα από μια πρωτότυπη

και πολυδιάστατη εμπειρία πολιτισμού.

Ένα Καλοκαιρινό Ταξίδι Πολιτισμού

στις Κυκλάδες - Μουσείο 

Κυκλαδικής Τέχνης στη Μήλο

Πέμπτη 12 Ιουνίου 2025 ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ● 5Ομογένεια

Γράφει η 

Μαριλίνα  
Νταουντάκη
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Λάβαμε την ακόλουθη ανακοίνωση:

Χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου

Κλαυδιουπόλεως κ. Ιακώβου, εκπροσώπου του Σε-

βασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλ-

ης Βρετανίας κ. Νικήτα, το Σάββατο 7 Ιουνίου 2025,

τελέστηκε στον περικαλλή ιστορικό Ιερό Καθεδρικό

Ναό της του Θεού Σοφίας, Μέγας Πανηγυρικός Αρχιε-

ρατικός Εσπερινός για την Δεσποτική Εορτή της Πεν-

τηκοστής, κατά την οποία συστάθηκε επί της γης η

Εκκλησία, η κιβωτός της σωτηρίας μας.  

Στον Εσπερινό έλαβε μέρος πληθώρα κληρικών του

Λονδίνου, με προεξάρχοντα τον Πανοσιολογιώτατο

Αρχιμανδρίτη Νήφωνα Τσιμαλή, Πρωτοσύγκελλο της

Ιεράς Αρχιεπισκοπής και Ιερατικώς Προϊστάμενο του

περιώνυμου στην ανά την οικουμένη Ορθοδοξία Ιερ-

ού Ναού της του Θεού Σοφίας. 

Ο πρεσβύτερος Γρηγόριος Φλωρίδης, κηρύττοντας

τον θείο λόγο, ανέπτυξε τα θέματα “Θεσμός και Χάρ-

ισμα” στην Ελληνική γλώσσα, και “Η Σοφία του Θεού”

στην Αγγλική. 

Μετά το πέρας του Εσπερινού, ο Πρωτοσύγκελλος

καλωσόρισε και ευχαρίστησε τον Θεοφιλέστατο Επίσκο-

πο Κλαυδιουπόλεως για την ευλογητή του παρουσία

στην πανήγυρη του Ναού και, απευθυνόμενος προς

το εκκλησιαστικό συμβούλιο, τους εντιμότατους κηδεμό-

νες και άρχοντες, αλλά και σύμπαν το χριστεπώνυμο

πλήρωμα, εξέφρασε ευγνώμονα αισθήματα για την

συνεργασία όλων και υπογράμμισε τη θεμελιώδη

σημασία της ενότητας της μεγάλης “οικογένειας” του

Καθεδρικού Ναού, η οποία, χάριτι Θεού, μεγαλώνει

και αναπτύσσεται προς δόξα Κυρίου.

Ακολούθως, παρατέθηκε στην Κρύπτη του Ιερού

Ναού δεξίωση ανοικτή προς όλο το εκκλησίασμα, το

οποίο είχε την ευκαιρία να περιηγηθεί και να θαυμά-

σει τα σπάνια εκθέματα του εκκλησιαστικού μουσείου

της Αγίας Σοφίας, το οποίο επαναλειτουργεί εδώ και

λίγο καιρό. 

Ανήμερα της κυριώνυμης ημέρας, προεξάρχοντος

του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κλαυδιουπόλεως κ.

Ιακώβου, τελέστηκε ο Όρθρος, η Θεία Λειτουργία και

ο Εσπερινός της Γονυκλισίας, παρουσία πλήθους πι-

στών, ιδιαιτέρως νέων ανθρώπων. 

Προ της απολύσεως, ο Θεοφιλέστατος μετέφερε

τις εόρτιες ευχές και τις πατρικές ευλογίες του Σεβα-

σμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης

Βρετανίας κ. Νικήτα, εξαίροντας το ανύστακτο ενδια-

φέρον του για την απρόσκοπτη πνευματική πρόοδο

του ορθόδοξου ποιμνίου του Ηνωμένου Βασιλείου. 

Καταληκτικώς, έπλεξε το εγκώμιο και συνεχάρη τον

Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Νήφωνα Τσιμαλή

για την άοκνη διοικητική μέριμνά του υπό την ιδιότ-

ητα του Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής,

για την ευκοσμία και ευταξία του Καθεδρικού Ναού

της του Θεού Σοφίας υπό την ιδιότητα του Ιερατικώς

Προϊσταμένου, αλλά και για την ενθουσιώδη διακονία

των νέων υπό την ιδιότητα του υπευθύνου νεότητας

της Αρχιεπισκοπής (COTY). 

Αξίζει να σημειωθεί ότι στο καθιερωμένο υπαίθρ-

ιο γεύμα, ανήμερα της Πεντηκοστής, πλέον των 300

νέων συγκεντρώθηκαν στο Hyde Park του κεντρικού

Λονδίνου, επιβεβαιώνοντας ότι το μέλλον της Ορθο-

δοξίας εδράζεται στην κλήση νέων ανθρώπων να επα-

νακάμψουν δυναμικά στο εκκλησιαστικό σώμα.

Η εορτή της Πεντηκοστής από 
την Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

στην Αγία Σοφία Λονδίνου

Η Ετήσια Φιλανθρωπική
Εκδήλωση της The Hellenic

Initiative στο Μονακό
Μια ξεχωριστή βραδιά αναμένεται να λάβει χώρα

στο Μονακό, όπου η Ελληνική Ομογένεια θα συναν-

τηθεί με κοινό σκοπό: την ενίσχυση της ελληνικής νεο-

λαίας μέσω της εκπαίδευσης και του αθλητισμού. The

Hellenic Initiative (THI), σε συνεργασία με το Stelios Phil-

anthropic Foundation, διοργανώνει το 3ο Ετήσιο Φιλα-

νθρωπικό Δείπνο, το οποίο θα πραγματοποιηθεί την

Τετάρτη 25 Ιουνίου 2025, στο Stelios Foundation Con-

ference Hall (14 Quai Antoine Ier, Le Ruscino, Monaco).

Την εκδήλωση φιλοξενούν ο Sir Stelios Haji-Ioannou

και ο Πρόεδρος της THI, George Stamas, ενώ τιμώμενος

ομιλητής της βραδιάς θα είναι ο Θοδωρής Παπαλουκάς,

ένας από τους κορυφαίους παίκτες στην ιστορία του ευρ-

ωπαϊκού μπάσκετ και κάτοχος του τίτλου Euroleague

Legend.

Για έναν κοινό σκοπό: 

Το Summer Youth Academy 2025

Τα έσοδα της εκδήλωσης θα διατεθούν εξολοκλήρου

για τη στήριξη του προγράμματος Summer Youth Academy

2025 στην Αθήνα  μιας πρωτοβουλίας που φέρνει κοντά

εκπαίδευση, πολιτισμό και αθλητισμό, δίνοντας σε παι-

διά και νέους από την Ελλάδα την ευκαιρία να συμμε-

τέχουν σε ένα βιωματικό, καινοτόμο πρόγραμμα.

Η παρουσία στο δείπνο απαιτεί προκαθορισμένη δωρ-

εά 150 ευρώ ανά άτομο, καταβλητέα εκ των προτέρων.

Η συμμετοχή είναι περιορισμένη σε 66 προσκεκλημένο-

υς, προσδίδοντας έναν πιο άμεσο και προσωπικό χαρ-

ακτήρα στην εκδήλωση. 

Επιπλέον, το Stelios Philanthropic Foundation δε-

σμεύεται να καλύψει όλα τα έξοδα της βραδιάς και να

διπλασιάσει κάθε δωρεά, ενισχύοντας σημαντικά την πρ-

οσφορά προς την Ακαδημία.

RSVP και Πληροφορίες

Για κρατήσεις, οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να

αποστείλουν email έως τις 13 Ιουνίου 2025 στην κυρία

Κωνσταντίνα Καραμέρη:

📧 constantina.karameri@stelios.com

Περισσότερες πληροφορίες για την Ακαδημία:

🌐www.thiyouthacademy.org

🌐www.thehellenicinitiative.org

Μαριλίνα Νταουντάκη
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Ομογένεια

Τ
ο Σάββατο 31 Μαΐου 2025, η Ένωση Ελλήνων Τρ-

απεζιτών Ηνωμένου Βασιλείου (Hellenic Bankers

Association UK - HBA UK) γιόρτασε με λαμπρότητα

την 30ή Επέτειο από την ίδρυσή της, με μια εκδή-

λωση υψηλού κύρους που τίμησε τρεις δεκαετίες πρ-

οσφοράς, ηγεσίας και ενότητας της ελληνικής δια-

σποράς.

Το επετειακό gala πραγματοποιήθηκε στο ιστορικό

και εμβληματικό Langham Hotel του Λονδίνου, το

πρώτο Grand Hotel της Ευρώπης, που από το 1865 φι-

λοξενεί την ελίτ της βρετανικής κοινωνίας. Ένας χώ-

ρος που αποτέλεσε καταφύγιο για τη πριγκίπισσα Ντα-

ϊάνα και σκηνή για λαμπρές βραδιές του Κάρολου

Ντίκενς, αποτέλεσε το ιδανικό σκηνικό γι’ αυτήν την

ξεχωριστή γιορτή.

Η εκδήλωση υποδέχθηκε περισσότερους από 250

προσκεκλημένους από όλο τον κόσμο, ανάμεσά τους

κυβερνητικούς αξιωματούχους, κορυφαία στελέχη

επιχειρήσεων, προσωπικότητες από τον χώρο των

τεχνών και των μέσων ενημέρωσης, και φυσικά μέλη

της δυναμικής ελληνικής κοινότητας του Ηνωμένου

Βασιλείου.

Κορυφαία στιγμή της βραδιάς ήταν η απονομή του

Βραβείου Φοιτητή, με στόχο την επιβράβευση της αρ-

ιστείας και της φιλοδοξίας της νέας γενιάς. Αν και η

καταξιωμένη επιχειρηματίας Μαρία Χατζηστεφανή

δεν κατάφερε να παρευρεθεί διά ζώσης λόγω επαγ-

γελματικών υποχρεώσεων στο Μαρόκο, συμμετείχε

με ένα εμπνευσμένο βιντεοσκοπημένο μήνυμα, όπου

μίλησε για την προσωπική και επιχειρηματική της πο-

ρεία, ενώ παρουσίασε και το βραβείο.

Η βραδιά κύλησε με κομψότητα και φινέτσα: συναυ-

λία κλασικής μουσικής, γαστρονομικές δημιουργίες

υψηλής αισθητικής, συγκινητικές στιγμές, και χορός

υπό τους πολυελαίους του Langham - μια αξέχαστη

εμπειρία έξι ωρών.

Η HBA UK εκφράζει τις θερμότερες ευχαριστίες της

στους Μεγάλους Χορηγούς της εκδήλωσης – Howden

Hellas, κορυφαίος μεσίτης ασφαλίσεων και αντασφα-

λίσεων, Kyriakides Georgopoulos Law Firm, μία από

τις παλαιότερες και μεγαλύτερες νομικές εταιρείες

της Ελλάδας, και την Euroxx Securities, χρυσό χορη-

γό αυτής της επετειακής βραδιάς για την πολύτιμη

στήριξή τους και τη συμβολή τους στην πραγματο-

ποίηση αυτής της ξεχωριστής εκδήλωσης.

Μαριλίνα Νταουντάκη

Χοροεσπερίδα για τα 
30 χρόνια της Ένωσης

Ελλήνων Τραπεζιτών ΗΒ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μνημόνιο Συνεργασίας Γενικής Γραμματείας Απόδημου
Ελληνισμού και Ιδρύματος Μείζονος Ελληνισμού

Μνημόνιο Συνεργασίας με στόχο την πρ-

οώθηση διεθνώς της ελληνικής παράδοσης, του

ελληνικού πολιτισμού και της ιστορίας, της ελ-

ληνικής γλωσσικής εκπαίδευσης, καθώς και του

ελληνικού δημιουργικού τομέα, υπέγραψαν

την Τετάρτη 4 Ιουνίου 2025, στο Υπουργείο Εξω-

τερικών, η Γενική Γραμματέας Απόδημου Ελληνι-

σμού και Δημόσιας Διπλωματίας, Μάιρα Μυρο-

γιάννη και η Εκτελεστική Αντιπρόεδρος του Δι-

οικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος Μείζο-

νος Ελληνισμού, Σοφία Κουνενάκη Εφραίμογλου,

παρουσία του Υφυπουργού Αρμόδιου για τον

Απόδημο Ελληνισμό, Γιάννη Λοβέρδου.

Όπως προβλέπει το Μνημόνιο Συνεργασίας, η Γραμμα-

τεία Απόδημου Ελληνισμού και το Ίδρυμα Μείζονος Ελληνι-

σμού προτίθενται να αναλάβουν από κοινού πρωτοβουλίες

για την ενίσχυση της εξωστρέφειας της σύγχρονης ελληνικής

πολιτιστικής έκφρασης και να υλοποιήσουν δράσεις για την

καλλιέργεια και διατήρηση των στοιχείων ελληνικότητας στις

νεότερες γενιές των Ελλήνων της Διασποράς. Παράλληλα 

προβλέπεται η υποστήριξη πρωτοβουλιών πολιτιστικού και

εκπαιδευτικού χαρακτήρα. 

Όπως δήλωσε η κυρία Μυρογιάννη: «Μαζί με τον Υφυ-

πουργό κ. Λοβέρδο δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη δυναμική

του πολιτισμού ως συνεκτικού δεσμού της Ελλάδας με τον

Ελληνισμό απανταχού της γης. Η συνεργασία της Γενικής 

Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλω-

ματίας του Υπουργείου Εξωτερικών με το Ίδρυμα Μείζονος

Ελληνισμού θα συμβάλλει στην αποτελεσματικότερη υλο-

ποίηση δράσεων με στόχο τη δικτύωση των Ελλήνων ομο-

γενών μεταξύ τους, την ενδυνάμωση των σχέσεων με τη νέα

γενιά, τη διατήρηση και προβολή του ελληνικού πολιτισμού

και τη διάδοση των οικουμενικών αξιών του Ελληνισμού».

Η κυρία Εφραίμογλου επισήμανε ότι «η συνεργασία του

Ιδρύματος Μείζονος Ελληνισμού με τη Γενική Γραμματεία

Απόδημου Ελληνισμού αποτελεί ένα ακόμη σημαντικό βήμα

για την ενδυνάμωση των σχέσεων με τους Έλληνες της Δια-

σποράς. Μέσα από στοχευμένες δράσεις και με τη χρήση

τεχνολογιών αιχμής, το Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού ξεπε-

ρνάει τα ελληνικά σύνορα, παραμένοντας αφοσιωμένο στη

δημιουργία ενός παγκόσμιου δικτύου πολιτισμού, γνώσης

και δημιουργικής συνεργασίας, με γνώμονα τη ζωντανή πα-

ρουσία της ελληνικής πολιτιστικής κληρονομιάς στον σύγχρο-

νο κόσμο».

Από την πλευρά του Υπουργείου, παρέστη επίσης η Γενι-

κή Διευθύντρια Απόδημου Ελληνισμού, Πρέσβυς Χρυσούλα

Αλειφέρη.
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Σειρά διαλέξεων για την Ιστορία και τον πολιτισμό

της Ελλάδας από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα,

διοργανώθηκαν από τον Δήμο Λαρισαίων με συνδιο-

ργανωτές τον Σύλλογο Κυπρίων Νομού Λάρισας, τη

Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Λάρισας, τη

Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Λάρισας,

τον Σύνδεσμο Φιλολόγων Λάρισας και τον Σύλλογο

Ποντίων Λάρισας. Οι Διαλέξεις, που πλαισιώθηκαν

από διακεκριμένους Ακαδημαϊκούς, έδωσαν την ευ-

καιρία σε όσους τις παρακολούθησαν να γίνουν κοι-

νωνοί πολλών άγνωστων πτυχών του πολιτισμού και

της ιστορίας της πατρίδας μας. 

Οι Δώδεκα θεματικές ενότητες ήταν: Αθηναϊκή Δη-

μοκρατία, Αρχαία Λάρισα, Μέγας Αλέξανδρος, Ελληνι-

στική και Ρωμαϊκή Περίοδος, Οθωμανική Αυτοκρα-

τορία, Ελληνική Επανάσταση - 1821, Βαλκανικοί Πό-

λεμοι, Ιωάννης Καποδίστριας, Β΄ Παγκόσμιος Πόλε-

μος και Εμφύλιος Πόλεμος, Ε.Ο.Κ.Α. 1955-59, 1974 -

τουρκική εισβολή στην Κύπρο, Περί Σπάρτης και ο

Ελληνοτουρκικός Πόλεμος και η Θεσσαλία. 

Η παρουσία του κόσμου στο Χατζηγιάννειο Δημο-

τικό Πνευματικό Κέντρο της Πόλης ξεπέρασε κάθε προ-

σδοκία των διοργανωτών. Σπουδαίοι και πλήρως κα-

ταρτισμένοι στο αντικείμενο τους οι ομιλητές κατά-

φεραν να κρατήσουν αμείωτο το ενδιαφέρον όλων

όσων τους παρακολούθησαν. Οι ερωτήσεις, στο τέ-

λος κάθε διάλεξης, ήταν πολλές και εύστοχες, δείγμα

της άρτιας παρουσίασης των θεμάτων και της δίψας

των παρευρισκόμενων για μάθηση. 

Διαφωνίες υπήρξαν, αλλά ήταν ελάχιστες. Προσω-

πικά εξέφρασα τις αντιρρήσεις μου σχετικά με την θέ-

ση του κ. Αριστείδη Χατζή, ο οποίος – ευγενικά μεν,

πλην σαφώς – άφησε αρκετές αιχμές για την προσω-

πικότητα του Ιωάννη Καποδίστρια. Ο κ. Χατζής, σε

σχετική μου ερώτηση για αν οι Κωλλέτης, Μαυροκορ-

δάτος και κυρίως οι Άγγλοι ευθύνονται για τη δολο-

φονία του πρώτου κυβερνήτη της Ελλάδας, απάντησε

με τρόπο απόλυτο και μονολεκτικά: «Όχι»! Κι όμως,

ακόμα και οι εχθροί του Καποδίστρια αναγνωρίζουν

ότι οι προαναφερόμενοι ήταν στην ουσία οι ηθικοί

αυτουργοί της δολοφονίας του: «Ο Πετρόμπεης Μαυ-

ρομιχάλης στα 1840 ομολόγησε την Αλήθεια, λέγον-

τας στο Γιατροφιλόσοφο Πύρρο που κατηγόραγε τον

Ιωάννη Καποδίστρια τούτα τα λόγια: “Δεν μετράς κα-

λά φιλόσοφε… Ανάθεμα στους Αγγλο-Γάλλους που

ήσαν η αιτία κι εγώ έχασα τους δικούς μου, και το Έθ-

νος έναν άνθρωπο που δε θα τονε μεταβρει και το

αίμα του με παιδεύει ως τώρα…”» (Βλαχογιάννης,

«Ιστορική Ανθολογία», σελ. 59). Επιβεβαίωση της

συνεργασίας των Αγγλο-Γάλλων με τους δολοφό-

νους του Καποδίστρια καταθέτει και ο (κατά παρα-

δοχήν του Αγγλόφιλος) Παναγιώτης Χιώτης. 

Αισθάνομαι πραγματικά πολύ περήφανος, που σε

συνεργασία με τον Αντιδήμαρχο Παιδείας και Άθλη-

σης του Δήμου Λαρισαίων κ. Ηρακλή Γερογιώκα (πολ-

λά τα εύγε στον Αντιδήμαρχο), συνέτεινα τα μέγιστα

ώστε να πραγματοποιηθούν αυτές οι διαλέξεις, τις

οποίες υποδέχθηκαν – παρά τις αρχικές ανησυχίες με-

ρικών – με χαρά όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς του Δή-

μου. 

Το τελικό συμπέρασμα όλων είναι ότι ήταν κάτι που

έλειπε από τη θεματολογία των εκδηλώσεων που διορ-

γανώνει διαχρονικά ο Δήμος Λαρισαίων. 

Η φετινή χρονιά σε ό,τι αφορά την ιστορία, ήταν,

δίχως άλλο, μια ξεχωριστή χρονιά για τη Λάρισα. Και

δεν θα ήταν καθόλου υπερβολή να ειπωθεί πως θα

μπορούσε χαρακτηριστεί ως έτος Ιστορίας για τη Πόλη

μας. 

Αναμένουμε με ιδιαίτερη θέρμη τον επόμενο κύκλο

διαλέξεων με άλλα εξίσου ενδιαφέροντα θέματα. Το

κοινό της Λάρισας έδειξε ότι διψά και θέλει να μάθει

την αληθινή Ελληνική Ιστορία. Την Ιστορία που δι-

δάσκεται από ανθρώπους που έχουν πραγματική

γνώση, δεν διακατέχονται από υστερόβουλες σκέψεις

και δεν κατευθύνονται από οποιαδήποτε κέντρα που

για ιδιοτελής λόγους την παραποιούν. 

Θέλω τέλος να σημειώσω ότι ήταν η πρώτη φορά

που ένας επίσημος φορέας συμπεριέλαβε στα θέμα-

τα ελληνικής ιστορίας και πολιτισμού την Κύπρο. Την

Κύπρο, η Ιστορία της οποίας, με τις καλές και κακές

στιγμές της, τις ένδοξες και τις μαύρες σελίδες της,

είναι αναπόσπαστο κομμάτι της Ελληνικής Ιστορίας.

Οι Καθηγητές Ιστορίας Ανδρέας Κάρυος και Πέτρος

Παπαπολυβίου και ο επίσης ακαδημαϊκός Αυγου-

στίνος Αυγουστή με τις εισηγήσεις τους έλυσαν όλες

τις απορίες και το επιβεβαίωσαν με τον καλύτερο

δυνατό τρόπο. 

υστερόγραφο: Ρωτούν πολλοί: Γιατί δεν συμμε-

τείχε σε αυτές τις διαλέξεις Ιστορίας η πολύ σπουδαία

και καταξιωμένη ιστορικός, η συμπολίτισσα μας κ.

Μαρία Ευθυμίου; 

Απάντηση: Προσκλήθηκε με τον πλέον επίσημο τρό-

πο (η πρώτη πρόσκληση στάλθηκε στην κ. Ευθυμίου)

και ευγενικά αρνήθηκε να συμετάσχει …. 

Ωστόσο εμείς δεν κλείνουμε ποτέ την θύρα σε κα-

νένα. Ελπίζουμε την επόμενη φορά να έχουμε τη θε-

τική απάντηση της και να την απολαύσουμε σε μια

ακόμα διάλεξη της. Κανένας δεν αμφιβάλλει ότι η κ.

Ευθυμίου είναι πραγματικά μια πολύ σπουδαία Ιστο-

ρικός.

Δρ Αυγουστίνος (Ντίνος) Αυγουστή

Ακαδημαϊκός - Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 

Από το Μονάγρι Λεμεσού

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Λάρισα: Πόλη που μαθαίνει,
ΙΣΤΟΡΙΑ - Κύκλος Διαλέξεων

2025 #HandsOffCyprus E-Campaign –
Email your MP about Cyprus

https://cypriotfederation.org.uk/mp
The National Federation of Cypriots in the UK has launched its annual #HandsOffCyprus

email campaign ahead of the 51st anniversary of Turkey’s illegal invasion and contin-
ued occupation of Cyprus on 20 July. This dark anniversary is an active reminder for
everyone to redouble their efforts for a free, united Cyprus. 

This year’s campaign comes at a crucial time, with over 50% of MPs newly elected,
increased international engagement in Cyprus negotiations, and ongoing efforts to
restart talks based on the agreed UN framework.

The campaign urges members of the UK’s Cypriot diaspora and friends of Cyprus to
send an automatically generated email to their local MP. This email informs MPs about
the ongoing occupation of Cyprus and asks them to support efforts for a free, united
Cyprus and to hold Turkey accountable for its actions.

President Nikos Christodoulides and Turkish Cypriot leader Ersin Tatar, along with
the UN Secretary-General and Guarantor Powers, held talks in Geneva in March. They
agreed on confidence-building measures and a follow-up meeting in July. As a Guarantor
Power, the UK plays a key role – and so does our diaspora.

Taking part in the campaign takes less than 30 seconds and can make a huge dif-
ference by sending a clear signal to your elected representative and the UK Government.
To send your message to your MP, visit the link https://cypriotfederation.org.uk/mp
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Ομογένεια

Ε
λληνικά χρώματα και παιδικά αρώματα γέμισε

την περασμένη Παρασκευή το βράδυ, 6 Ιουνίου,

η πρεσβευτική κατοικία της Ελλάδας στο κεντρικό

Λονδίνο. Πρωταγωνιστές μικροί μαθητές των ελ-

ληνικών σχολείων της Ομογένειας στη Βρετανία,

ηλικίας 8-11 ετών, που έλαβαν μέρος στο Διαγωνι-

σμό Ζωγραφικής με τίτλο «Ελλάδα».

Ο Διαγωνισμός προκηρύχθηκε από το Γραφείο

Εκπαίδευσης της Πρεσβείας της Ελλάδας, υπό την κα-

θοδήγηση και επίβλεψη της Συντονίστριας Εκπαίδευ-

σης κας Καλλιόπης Φιλιππάκη, η οποία είχε και την

ευθύνη διοργάνωσης και παρουσίασης της εκδήλω-

σης.

Μια ζωντανή γκαλερί…

Η οικία του Πρέσβη, στην οποία προσήλθαν τα παι-

διά που βραβεύτηκαν με τις οικογένειές τους και συνο-

δευόμενα από εκπαιδευτικούς, μετατράπηκε σε μια

ζωντανή γκαλερί, όπου κυριαρχούσε η δημιουργικότητα

και η φαντασία των παιδιών. Οι μικροί ζωγράφοι εν-

τυπωσίασαν με την επινοητικότητά τους. Παρουσία-

σαν την Ελλάδα με τα δικά τους παιδικά μάτια, αποτ-

υπώνοντας στο χαρτί στοιχεία του Ελληνικού Πολιτι-

σμού, της Ιστορίας και Μυθολογίας. Ζωγράφισαν

αρχαία μνημεία και ναούς, ηλιόλουστα νησιά και μα-

γευτικές παραλίες, καταγράφοντας μια Ελλάδα που

συγκινεί και συνεγείρει την σκέψη και την καρδιά. 

Οι βραβεύσεις

Οι μαθητές βραβεύτηκαν με διπλώματα και έλα-

βαν ως αναμνηστικά δώρα για τη συμμετοχή τους άρ-

τια επιμελημένα βιβλία, που ευγενώς προσέφεραν το

ελληνικό Υπουργείο Πολιτισμού και η Πρεσβεία της

Ελλάδος.

Τα δώρα παρέδωσαν στα παιδιά ο Πρέσβης κ. Γιάν-

νης Τσαούσης, η κα Ιωάννα Κριεμπάρδη, αναπληρώτρια

επικεφαλής της Πρεσβείας και ο Πρόξενος κ. Χρήστος

Γούλας.

Τα βιβλία-έπαθλα στους νικητές κάθε κατηγορίας

επέλεξε ο κ. Τσαούσης, συνδυάζοντάς τα με το περιε-

χόμενο εκάστου βραβευθέντος έργου. 

Ο Έλληνας Πρέσβης σε σύντομη ομιλία του επαίνε-

σε τα παιδιά για τη συμμετοχή τους και συνεχάρη όσο-

υς συνέβαλαν στην επιτυχία του Διαγωνισμού. Ανα-

κοίνωσε, μάλιστα, ότι τα παιδικά έργα θα εκτίθενται

μόνιμα στην Πρεσβεία της Ελλάδας ως ένδειξη τιμής

προ τους δημιουργούς τους. 

Η συμμετοχή

Στον Διαγωνισμό έλαβαν εθελοντικά μέρος δεκά-

δες μαθητές από αρκετά ελληνικά σχολεία του Λον-

δίνου και άλλων πόλεων.

Από το ελληνικό σχολείο Μάνορ Χιλλ βραβεύτηκαν

η Σοφία Ερωτοκρίτου και η Αντωνία Αντωνιάδη. Από

το σχολείο Φίνσλεϋ βραβεύτηκε η Φοίβη Κάπος. Και

οι τρεις βραβευθείσες συνοδεύονταν από τις οικογέ-

νειές τους. Τα δύο Σχολεία εκπροσώπησαν οι καθη-

γήτριες Μαριλίνα Νταουντάκη και Ελισάβετ Παρπή.

ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Βραβεία Ελληνικής Πρεσβείας
στον Διαγωνισμό μαθητικής

ζωγραφικής

Tα παιδιά του Μάνορ Χιλλ και του Φίνσλεϋ που βραβεύτηκαν στο Διαγωνισμό Ζωγραφικής, μαζί με τις οικογέ-

νειές τους και τις καθηγήτριες που τα συνόδευαν

Όλα τα παιδιά που βραβεύτηκαν σε αναμνηστική φωτογραφία 

με τους αξιωματούχους της Ελληνικής Πρεσβείας

Η Συντονίστρια Εκπαίδευσης της Ελληνικής Πρεσβείας 

κα Καλλιόπη Φιλιππάκη με τη Φοίβη Κάπος

Ο Πρέσβης κ. Τσαούσης 

με τη Σοφία Ερωτοκρίτου

Ο Πρόξενος της Ελλάδας κ. Χρήστος Γούλας 

με την Αντωνία Αντωνιάδη
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Απεβίωσε ο θρύλος
του κυπριακού 
ποδοσφαίρου

Πανίκος 
Κρυστάλλης

Θλίψη σκόρπισε στο κυπριακό

ποδόσφαιρο η είδηση του θανά-

του του Πανίκου Κρυστάλλη, μιας

εμβληματικής μορφής με τερά-

στια προσφορά τόσο ως ποδο-

σφαιριστής όσο και ως προπονη-

τής.

Ο εκλιπών «έφυγε» σε ηλικία

86 ετών, αφήνοντας πίσω του μια

πλούσια παρακαταθήκη, γεμάτη

επιτυχίες, τίτλους και βαθιά χαραγ-

μένες αναμνήσεις.

Ο Κρυστάλλης αγωνίστηκε με

μεγάλη επιτυχία σε ΑΕΛ, Απόλ-

λωνα και ΑΕΚ Αθηνών, ενώ υπήρ-

ξε αρχηγός της Εθνικής Κύπρου.

Διακρίθηκε για το πάθος, τη διο-

ρατικότητα και το ήθος του, γρά-

φοντας το όνομά του με χρυσά

γράμματα στην ιστορία του κυ-

πριακού ποδοσφαίρου.

Κυπριακή Επικαιρότητα

Στην Κύπρο μεταβαίνει ο πρ-

ωθυπουργός της Ινδίας, Ναρέν-

τρα Μόντι, σε μια επίσκεψη με την

οποία στέλνει μήνυμα προς την 

Τουρκία αλλά και ευρύτερα για την

περιοχή. Η επίσκεψη στην Κύπρο

είναι η πρώτη που πραγματοποιεί

Ινδός πρωθυπουργός από το 2002

και αποτελεί ιδιαίτερης σημασίας.

Ανώτερη διπλωματική πηγή επι-

βεβαιώνοντας τα όσα μεταδόθηκαν

νωρίτερα στο Νέο Δελχί, σημείωσαν

ότι ο πρωθυπουργός Μόντι, πηγαίνει

στο νησί την Κυριακή συνοδευόμε-

νος από πολυπληθή αντιπροσωπεία,

κάπου 100 άτομα, και αναμένεται

να γίνουν πολλές ανακοινώσεις.

Ιστορικές οι σχέσεις

Σημειώνεται παράλληλα πως οι

επισκέψεις πρωθυπουργών της Ινδίας,

παρά τις ιστορικές σχέσεις των δύο

χωρών, είναι σπάνιες. Τα τελευταία

40 χρόνια πραγματοποιήθηκαν άλ-

λες δύο επισκέψεις, μία το 1982 της

Ιντίρα Γκάντι και μία το 2002 του

Άταλ Μπιχάρι Βατζπαγί.

Πληροφορίες που μεταδόθηκαν

στο Νέο Δελχί υπογραμμίζουν ότι η

επίσκεψη Μόντι αποσκοπεί και στο

να σταλεί ένα πολύ συγκεκριμένο

μήνυμα προς την Τουρκία, η οποία

στην πρόσφατη σύγκρουση Ινδίας-

Πακιστάν είχε σταθεί στο πλευρό της

Ισλαμαμπάντ.

Ο ενεργειακός δρόμος

Η Κύπρος αποτελεί μιας από τις

χώρες του ενεργειακού δρόμου που

θα συνδέει την Ινδία με την Ευρώπη

και θα ενισχύσει τη διασυνδεσιμότη-

τα Ανατολής και Δύσης (IMEC). Και

ήταν κάτι για το οποίο είχε αναφερ-

θεί ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης στο

ταξίδι που πραγματοποίησε αρχές

Μαΐου στο Ισραήλ. H IMEC μια διε-

θνής πρωτοβουλία υποδομών που

στοχεύει στη δημιουργία ενός δια-

δρόμου διασύνδεσης μεταξύ της

Ινδίας, της Μέσης Ανατολής και της

Ευρώπης, αποτελεί πρωτοβουλία

που προωθήθηκε με ηγετικό ρόλο

από τις Ηνωμένες Πολιτείες.

Ο κ. Μόντι θα επισκεφθεί την

Κύπρο καθ’ οδόν προς τον Καναδά

για να συμμετάσχει στη Σύνοδο Κο-

ρυφής της G-7 (15-17 Ιουνίου) και

στον δρόμο της επιστροφής θα 

πραγματοποιήσει επίσκεψη στην 

Κροατία, η οποία θα είναι η πρώτη

επίσκεψη σε επίπεδο πρωθυπουρ-

γού από ινδικής πλευράς από thn

ανεξαρτητοποίηση της Κροατίας το

1991 μετά τη διάλυση της πρώην

Γιουγκοσλαβίας.

Μήνυμα προς Τουρκία

Και οι δύο επισκέψεις χαρακτη-

ρίζονται, από ινδικής πλευράς, σημα-

ντικές από πολιτική αλλά και από εμ-

πορική άποψη. Πηγές στο Νέο Δελχί

άφησαν να φανεί ότι η επίσκεψη

στην Κύπρο θα αποτελέσει και μήνυ-

μα προς την Τουρκία, η οποία είχε

βοηθήσει το Πακιστάν κατά τη διάρ-

κεια της επιχείρησης Sindoor τον Μά-

ιο.

Θα λειτουργήσει επίσης ως μια

έγκαιρη αναβίωση των επαφών

υψηλού επιπέδου, καθώς η Κύπρος

πρόκειται να αναλάβει την Προεδρία

του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής

Ένωσης το πρώτο εξάμηνο του 2026. 

Η Κύπρος καταδίκασε την τρομο-

κρατική επίθεση στο Παχαλγκάμ στις

22 Απριλίου και δήλωσε ότι θα θέ-

σει το ζήτημα της διασυνοριακής τρο-

μοκρατίας από το Πακιστάν στις

συζητήσεις σε επίπεδο ΕΕ.

Η Κύπρος στηρίζει την Ινδία

για μόνιμο μέλος του

Συμβουλίου Ασφαλείας

Περαιτέρω υπογραμμίζουν ότι η

Κύπρος έχει υποστηρίξει με συνέ-

πεια την Ινδία στο ζήτημα του Κα-

σμίρ. Πέρα από αυτό, η Λευκωσία

έχει επίσης υποστηρίξει την Ινδία,

τη χώρα με το μεγαλύτερο πληθυ-

σμό στον κόσμο, στην εκστρατεία

της για μόνιμη έδρα στο Συμβούλιο

Ασφαλείας του ΟΗΕ, στην Ομάδα

Προμηθευτών Πυρηνικών Υλικών και

στον Διεθνή Οργανισμό Ατομικής

Ενέργειας. 

Σε μια αμοιβαία χειρονομία, η

Ινδία έχει υποστηρίξει την επίλυση

του Κυπριακού σύμφωνα με τα

ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφα-

λείας του ΟΗΕ, το διεθνές δίκαιο και

το κεκτημένο της ΕΕ.

ΚΑΙ ΩΣ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΠΑΚΙΣΤΑΝ

Στην Κύπρο ο πρωθυπουργός της Ινδίας την Κυριακή
n ΣΥΝΟΔΕΥΕΤΑΙ 

ΑΠΟ 100ΜΕΛΗ

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ

n ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ Ο
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΣ 

ΔΙΑΔΡΟΜΟΣ ΙΝΔΙΑΣ -

ΕΥΡΩΠΗΣ ΜΕΣΩ ΚΥΠΡΟΥ

((��((



Ο
νέος «δρακόντειος» Κώδικας Οδικής Κυκλο-

φορίας (ΚΟΚ), που παρουσιάστηκε στη

Βουλή των Ελλήνων, ποινικοποιεί μια σειρά

παραβάσεων υψηλής επικινδυνότητας και

προβλέπει τα υψηλότερα πρόστιμα στην Ευρώπη

κυρίως για τους οδηγούς που υποτροπιάζουν,

όπως και την αφαίρεση των διπλωμάτων έως

και 10 χρόνια.

Η επιβολή προστίμων, η οποία θα γίνεται
ψηφιακά μέσω gov.gr, με την καταγραφή παρα-
βάσεων από κάμερες ασφαλείας στην Αττική.

Η κατάθεσε του νέου ΚΟΚ έτυχε σχεδόν ευ-
ρείας στήριξης από τα υπόλοιπα κόμματα πλην
του … ΚΚΕ (βασικό επιχείρημα ότι δεν υπάρχει…
ατομική ευθύνη!!!)

Οι βασικές αλλαγές 

του νέου ΚΟΚ

ΧΡΗΣΗ ΚΙΝΗΤΟΥ

Την πρώτη φορά θα τιμωρείται με πρόστιμο
350 ευρώ και αφαίρεση του διπλώματος για 30
ημέρες, τη δεύτερη με πρόστιμο 1.000 ευρώ
και αφαίρεση διπλώματος για 180 ημέρες και
την τρίτη με πρόστιμο 2.000 ευρώ και αφαίρε-
ση διπλώματος για ένα έτος. Σε περίπτωση
ατυχήματος, προβλέπονται πρόστιμα 350 - 4.000
ευρώ και αφαίρεση διπλώματος για έναν μήνα
έως και 8 έτη, ενώ σε περίπτωση βαριάς σωμα-
τικής βλάβης προβλέπεται κάθειρξη έως 10 έτη
ή έως 20 έτη αν προκλήθηκε θάνατος.

ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ STOP

Διατηρείται το πρόστιμο των 700 ευρώ και
το διοικητικό μέτρο της επιτόπου αφαίρεσης
της άδειας οδήγησης για 60 ημέρες. Η υποτρο-
πή τιμωρείται με πρόστιμο 2.000 ευρώ και αφαίρ-
εση της άδειας για τέσσερα έτη. Την τρίτη φορά,
το πρόστιμο φτάνει τις 4.000 ευρώ, ενώ το δίπλω-
μα θα αφαιρείται για οκτώ έτη. Εάν ο οδηγός
προκαλέσει θανατηφόρο ατύχημα, ο Ποινικός
Κώδικας προβλέπει κάθειρξη από 10 έως 20
έτη.

ΟΔΗΓΗΣΗ ΥΠΟ ΤΗΝ ΕΠΗΡΕΙΑ ΑΛΚΟΟΛ –

ΟΥΣΙΩΝ

Τα πρόστιμα ξεκινούν από 1.000 ευρώ και
φτάνουν τις 4.000 ευρώ για τους υπότροπους,
ενώ θα συνοδεύονται από αφαίρεση του δι-
πλώματος έως και για 10 έτη! Σε περιπτώσεις
σοβαρής μέθης, επιβάλλεται υποχρεωτική ακιν-
ητοποίηση και φύλαξη του οχήματος, ενώ ενε-
ργοποιείται και ποινική δίωξη.

ΟΔΗΓΗΣΗ ΧΩΡΙΣ ΔΙΠΛΩΜΑ

Επιβάλλεται πρόστιμο 1.000 ευρώ, αφαίρε-
ση της πινακίδας για έναν μήνα, ενώ προβλέ-
πεται ποινή φυλάκισης έως 2 έτη. Σε περίπτω-
ση υποτροπής, το πρόστιμο ανεβαίνει στα 4.000
ευρώ, ενώ η άδεια οδήγησης αφαιρείται για

οκτώ έτη. Σε περίπτωση ατυχήματος ισχύουν
οι διατάξεις του Ποινικού Κώδικα για επικίνδυνη
οδήγηση.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΚΟΝΤΡΕΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ

Το πρόστιμο αυξάνεται από 100 ευρώ σε
2.000 ευρώ, ενώ αφαιρείται επιτόπου και η
άδεια οδήγησης για ένα έτος. Τη δεύτερη φορά,
το πρόστιμο διπλασιάζεται στις 4.000 ευρώ με
αφαίρεση άδειας για 2 έτη. Την τρίτη φορά, το
πρόστιμο ανεβαίνει στις 8.000 ευρώ, και το
δίπλωμα αφαιρείται για 4 έτη.

ΑΛΛΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

– Οδήγηση με ταχύτητα που υπερβαίνει τα
200 χιλιόμετρα την ώρα: Επιβάλλονται διοικη-
τικό πρόστιμο 2.000 ευρώ και επιτόπου αφαίρε-
ση της άδειας οδήγησης για ένα έτος.

– Μη χρήση κράνους: Πρόστιμο 350 ευρώ
και αφαίρεση της άδειας οδήγησης για 30 ημέ-

ρες. Στη δεύτερη παράβαση το πρόστιμο ανε-

βαίνει στα 1.000 ευρώ και το δίπλωμα θα αφαι-

ρείται για 6 μήνες, ενώ στην τρίτη θα επιβάλ-

λεται πρόστιμο 2.000 ευρώ και αφαίρεση του

διπλώματος για 1 έτος.

– Παράνομη κίνηση σε λεωφορειολωρίδες:

Προβλέπεται πρόστιμο 150 ευρώ. Στα ταξί επι-

τρέπεται μόνο η επιβίβαση - αποβίβαση εντός

30 δευτερολέπτων, χωρίς να παρεμποδίζονται

τα λεωφορεία. Στις λεωφορειολωρίδες θα μπο-

ρούν να κινούνται τα ηλεκτρικά ταξί (μηδενικών

ρύπων), όπως και τα ειδικά οχήματα μεταφο-

ράς ΑμεΑ.

– Στάθμευση σε θέση-ράμπα ΑμεΑ: Πρόστι-

μο 150 ευρώ, αφαίρεση άδειας και πινακίδων

για 60 ημέρες, απομάκρυνση του οχήματος. Σε

περίπτωση υποτροπής το πρόστιμο ανεβαίνει

στα 2.000 ευρώ, ενώ το δίπλωμα αφαιρείται

για ένα έτος.

“Σαν βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη,

να εύχεσαι να’ναι μακρύς ο δρόμος”

12 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Πέμπτη 12 Ιουνίου 2025ΕλλάδαΤου ανταποκριτή μας
στην Αθήνα

ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Τον Σεπτέμβριο (και βλέπουμε) η έλευση της Κίμπερλι

Η αίσθηση που υπήρχε σε διπλωματικούς – και όχι μόνο – κύκλους, ήθελε
την προτεινόμενη για επικεφαλής της Πρεσβείας των ΗΠΑ στην Αθήνα, Κίμπε-
ρλι Γκιλφόιλ, να αναλαμβάνει δράση το αργότερο στα τέλη του τρέχοντος μηνός.
Όπως έχουν εξελιχθεί τα πράγματα, το σχετικό χρονοδιάγραμμα δεν ισχύει σε
καμία περίπτωση, δεδομένου ότι, όπως έχει γίνει ήδη γνωστό, δεν συμπερι-
λαμβάνεται στη λίστα των επόμενων πρεσβευτών που θα περάσουν τη διαδι-
κασία της ακροάσεως από το Κογκρέσο. Από κάτι καλούς πληροφοριοδότες
έμαθα ότι το νέο ραντεβού με την Κίμπερλι είναι τον προσεχή Σεπτέμβριο. Φυσι-
κά, υπάρχει και μια χλιαρή φήμη, που θέλει τον Πρόεδρο Τραμπ να κάνει δεύτε-
ρες σκέψεις σε σχέση με τον διορισμό της. Σε κάθε περίπτωση, εκείνο που σίγο-
υρα ισχύει, είναι ότι η αμερικανική Διοίκηση έχει αποφασίσει να τοποθετεί κατά
κύματα του πρεσβευτές, εστιάζοντας στη σπουδαιότητα που έχουν οι χώρες.
Για να το κάνω πιο λιανά, για τις ΗΠΑ η Αθήνα είναι μια ήρεμη Πρεσβεία, σε
αντίθεση με την Άγκυρα, όπου ο νέος Πρέσβης θα διαδραματίσει πρωτίστως
ρόλο τοποτηρητή στη Συρία. 

Η συνύπαρξη Μητσοτάκη, Τραμπ, Ερντογάν στη Χάγη 

Στη Σύνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ, που θα πραγματοποιηθεί στις 24-25 Ιουνίου
στη Χάγη, αναμένεται να δώσουν (εκτός των άλλων) το «παρών» εκτός από τον
Έλληνα πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, ο Αμερικανός Πρόεδρος Ντόναλ-
ντ Τραμπ και φυσικά ο Τούρκος Πρόεδρος Ταγίπ Ερντογάν. Αυτό που έχει γίνει
μέχρι σήμερα γνωστό σε σχέση με τη σύνοδο, είναι η πρόσκληση της Ουκρανίας,
εξέλιξη που αποτελεί μήνυμα προς τον Ρώσο Πρόεδρο Βλαντιμίρ Πούτιν. Όλα
αυτά και κάτι άλλα θα εξελιχθούν κατά το προσεχές διάστημα και συγκεκριμέ-
να μέχρι την ώρα που θα μαζευτούν οι ηγέτες στη Χάγη. Γιατί υπάρχουν και αυτά
που συνδέονται αποκλειστικά με τα «δικά» μας. Για παράδειγμα, από κάτι καλές
πηγές πληροφορήθηκα ότι στο περιθώριο της συνόδου είναι πολύ πιθανόν να
δούμε τον Έλληνα πρωθυπουργό να πραγματοποιεί συνάντηση με τον Τούρκο
Πρόεδρο. Μάλιστα, κάτι μου λέει ότι ήδη οι Γεραπετρίτης και Φιντάν έχουν ξεκι-
νήσει να προετοιμάζουν το έδαφος. 

Απαγορευτική πλέον η αγορά σπιτιού στην Ελλάδα

Οι τιμές των ακινήτων στην Ελλάδα συνεχίζουν το τρελό τους… ράλι, με ρυθ-
μούς 6,8% πανελλαδικά, που είναι από τους υψηλότερους της τελευταίας εικο-
σαετίας. Η τελευταία, ραγδαία αύξηση των τιμών των ακινήτων, ήταν από το
2002 μέχρι το 2008, όταν γινόταν το… πάρτι με τα δάνεια που μοίραζαν αφειδώς
οι Τράπεζες, χωρίς προϋποθέσεις και παραβλέποντας σημαντικούς τραπεζικούς
κανόνες. Αυτά τα δάνεια οδήγησαν στην κατάρρευση της οικονομίας, στους
πλειστηριασμούς και στα ξεσπιτώματα του κόσμου, με μόνες κερδισμένες τις
Τράπεζες, που πληρώθηκαν τρεις φορές τα δάνεια που «κοκκίνησαν», χωρίς να
παραδώσουν τις υποθήκες, τις οποίες ξαναπούλησαν στα funds και πήραν κι
άλλα λεφτά, με τα οποία σήμερα… κοκορεύονται» ότι αντιμετώπισαν την κρίση
και έχουν πλέον υπερκέρδη και πλεονάσματα. Με τοκογλυφία όμως και με
διπλο-τριπλοπληρωμένα δάνεια, όλοι γίνονται πλούσιοι και όλοι έχουν τρελή
κερδοφορία. Γι’ αυτό και ο κόσμος πιστεύει ότι ο υπερδανεισμός ήταν ένα κόλπο,
ένα ύπουλο παιχνίδι για να χάσει ο κόσμος τις περιουσίες του. 

Η Μονή Σινά στην Ευρωβουλή

Αίτημα να συζητηθεί η απόφαση του αιγυπτιακού δικαστηρίου που θέτει σε
κίνδυνο τη λειτουργία και τη βιωσιμότητα της Μονής Αγίας Αικατερίνης του
Σινά, του αρχαιότερου χριστιανικού μοναστηριού, κατέθεσε ο αντιπρόεδρος
της Σοσιαλιστικής Ομάδας και επικεφαλής των Ευρωβουλευτών του ΠΑΣΟΚ, Γ.
Μανιάτης. Ο Γ. Μανιάτης ζητά από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να έρθει στην Ολο-
μέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, που θα διεξαχθεί την εβδομάδα 16 με
19 Ιουνίου στο Στρασβούργο, ώστε να παρουσιάσει τη θέση της σε σχέση με την
απόφαση του αιγυπτιακού δικαστηρίου και τι προτίθεται να κάνει για την προ-
στασία της θρησκευτικής ελευθερίας στην Αίγυπτο. Όπως σημειώνεται στο
αίτημα που κατέθεσε, η αιγυπτιακή απόφαση αφαιρεί από τους μοναχούς την
ιδιοκτησία, δίνοντάς τους μόνο το δικαίωμα χρήσης της Μονής και των περι-
βαλλόντων χώρων. 

Ο Σαμαράς, το Άγιον Όρος και οι… πειρασμοί του μυαλού

Για… πνευματικούς λόγους επισκέφθηκε ο Αντώνης Σαμαράς το Άγιον Όρος,
όπως διεμήνυσαν τις προηγούμενες ημέρες συνομιλητές του πρώην πρωθυ-
πουργού, σε μια προσπάθεια να διασκεδάσουν τις εντυπώσεις περί πρόθεσής
του να ξεκινήσει την πορεία προς την ίδρυση ενός νέου πολιτικού φορέα από
το Περιβόλι της Παναγιάς, έτσι, για να δώσει εξαρχής στίγμα… παραδοσιακής
Δεξιάς. Παρ’ όλα αυτά, δεν ήταν δυνατόν η… ιερή αυτή εξόρμησή του να μη
δημιουργήσει διαφόρων ειδών συνειρμούς, δεδομένης της συγκυρίας. Ακόμη
μεγαλύτερη εντύπωση, ωστόσο, προκάλεσε η παρουσία του Μεσσήνιου στη
Μονή Βατοπαιδίου των έντονων φιλορωσικών αναφορών, καθώς, ως γνωστόν,
ο Α. Σαμαράς διαχρονικά ποντάρει στον ευρωατλαντικό του προσανατολισμό,
ενώ η αποφοίτησή του από το Χάρβαρντ, σε μία περίοδο που για τη μέση ελληνι-
κή οικογένεια κάτι τέτοιο ισοδυναμούσε με… κατάκτηση του διαστήματος, ήταν
ο μύθος που τον συνόδευε στην αρχή της πολιτικής του πορείας. «Ποιος ξέρει;
Ίσως η όψιμη πολιτική φιλία με τον Καραμανλή να του άνοιξε άλλους ορίζοντες
και να ψαρεύει πια και στη δεξαμενή των ψηφοφόρων του Κυριάκου Βελό-
πουλου», σχολίαζαν χαρακτηριστικά παλαιοί «γαλάζιοι» κοινοβουλευτικοί τις
προάλλες. Ο Αντώνης Σαμαράς, συνοδευόμενος από τους συνεργάτες του Νίκο
Τσούτσια και Χρύσανθο Λαζαρίδη, βρέθηκε, εκτός από το Βατοπαίδι, και στις
Ιερές Μονές Ξηροποτάμου και Σίμωνος Πέτρας, με την υποδοχή που του επιφυ-
λάχθηκε να είναι εκείνη που προβλέπεται από το αγιορείτικο τυπικό. Ως εκ
τούτου, οι αδελφότητες τον καλωσόρισαν και τον ασπάστηκαν, όπως ακριβώς
κάνουν σε αξιωματούχους της κυβέρνησης, πολιτικούς, πρώην και νυν πρωθυ-
πουργούς, αλλά και ιεράρχες. Φυσικά, όπως αναμενόταν, αν και έχουν απαρν-
ηθεί τα εγκόσμια ορισμένοι εκ των πατέρων, τελικώς… σκανδαλίστηκαν και έθε-
σαν προς συζήτηση το θέμα της πιθανής ίδρυσης κόμματος από τον Αντώνη
Σαμαρά. Ο ίδιος, πάντως, προσπέρασε ευγενικά το κομμάτι αυτό, αποφεύγον-
τας να δώσει σαφείς απαντήσεις. Ευτυχώς, γιατί ποτέ δεν ξέρεις τι σε περιμέ-
νει όταν μπλέκεις τα θεία με τους πειρασμούς του μυαλού…

Φ. Χαρ.

Σ Χ Ο Λ Ι ΑΣ Χ Ο Λ Ι Α

ΑΠΟ ΤΗ ΝΙΚΑΙΑ ΔΙΑΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ: 

«Αδιαπραγμάτευτη η ηλεκτρική διασύνδεση
Ελλάδας - Κύπρου - Ισραήλ»

ΕΥΡΕΙΑ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΠΛΗΝ… ΚΚΕ!!!

Νέος αυστηρός Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας

Στα γραφεία του Συμβουλίου Ευρωπαϊκών Δήμων
και Περιφερειών βρέθηκε το Διοικητικό Συμβούλιο
της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), με
σκοπό τη συνάντηση με τους Έλληνες ευρωβουλευ-
τές. «Οι τοπικές Αρχές βρίσκονται στην πρώτη γραμ-
μή της αντιμετώπισης κρίσεων. Η Ευρώπη δεν μπο-
ρεί να σχεδιάζει πολιτικές για τους πολίτες, χωρίς τη
συμμετοχή των Δήμων, που είναι δίπλα στους πολίτες
κάθε μέρα», τόνισε ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ Λάζαρος
Κυρίζογλου. Ο ίδιος αναφέρθηκε επίσης στη σημαν-
τική ελληνική εκπροσώπηση στο Κογκρέσο Τοπικών
και Περιφερειακών Αρχών του Συμβουλίου της
Ευρώπης, καθώς και στη στενή συνεργασία με την
Ευρωπαϊκή Επιτροπή των Περιφερειών, τονίζοντας:
«Η Ελλάδα έχει φωνή στην Ευρώπη. Η Αυτοδιοίκηση
πρέπει να είναι παρούσα και δυναμική σε όλους τους
ευρωπαϊκούς θεσμούς. Ο ρόλος μας δεν είναι επι-
κουρικός, είναι στρατηγικός». Ο Λάζαρος Κυρίζογ-

λου αναφέρθηκε εκτενώς στις κινήσεις της ΚΕΔΕ σχε-
τικά με μείζονος σημασίας ζητήματα, όπως είναι η
αύξηση των άμεσων χρηματοδοτήσεων προς τους
Δήμους, η ανάγκη για νέες, μόνιμες προσλήψεις,
ώστε να στελεχωθούν επαρκώς οι υπηρεσίες των
Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, η ψηφιακή
μετάβαση των Δήμων και η προσαρμογή τους στις
νέες τεχνολογίες, καθώς και η ανάγκη για ενεργό
συμμετοχή της Αυτοδιοίκησης στα μεγάλα κοινωνι-
κά προβλήματα, όπως η στεγαστική και ενεργειακή
κρίση, το δημογραφικό πρόβλημα, η ένταξη ευά-
λωτων ομάδων και η ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής.
Σίγουρα η κίνηση της ΚΕΔΕ είναι ουσιαστική και απο-
δεικνύει στην πράξη πως η Αυτοδιοίκηση μπορεί και
πρέπει να έχει πολιτική παρέμβαση στα κέντρα λήψης
αποφάσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ως ισότιμος
εταίρος των ευρωπαϊκών θεσμών. 

Φ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει φωνή στην Ευρώπη

Οι διασυνδέσεις, ηλεκτρικές και

ψηφιακές, είναι οι αρτηρίες των

σύγχρονων οικονομιών, υπογράμ-

μισε ο πρωθυπουργός Κυριάκος

Μητσοτάκης σε παρέμβασή του στη

Διάσκεψη για τα έργα και τις επεν-

δύσεις Συνδεσιμότητας στη Μεσό-

γειο, που οργάνωσε σήμερα 9 Ιου-

νίου στη Νίκαια ο πρόεδρος της Γαλ-

λίας Εμανουέλ Μακρόν.

Συγκεκριμένα ο κ. Μητσοτάκης

έκανε ιδιαίτερη αναφορά σε δύο

έργα: στον GREGY Interconnector την

ηλεκτρική διασύνδεση ανάμεσα στην

Αίγυπτο και την Ευρώπη μέσω Ελλά-

δας, και στον Great Sea Interconnector

(GSI), -δηλαδή η ηλεκτρική διασύνδε-

ση Ελλάδας – Κύπρου – Ισραήλ-, τον

οποίο χαρακτήρισε ζωτικό κρίκο στην

αλυσίδα της ευρωπαϊκής αγοράς

ενέργειας.

Τα έργα αυτά, επισήμανε ο πρωθυ-

πουργός, είναι σημαντικά για τη

συνδεσιμότητα, είναι όμως και στρ-

ατηγικής σημασίας για την Ευρω-

παϊκή Ένωση για έναν επιπλέον λόγο,

τόνισε: ότι εμπλέκονται ευρωπαϊκές

εταιρείες στην ανάπτυξή τους.

«Επιδίωξη της Ελλάδας να 

συνεργαστεί με τις χώρες που

συμμετέχουν στο εμβληματικό

εγχείρημα του IMEC»

Ο κ. Μητσοτάκης υπογράμμισε

ότι η ελευθερία της συνδεσιμότητας

ηλεκτρικής ενέργειας και δεδομένων

μέσω υποθαλάσσιων καλωδίων είναι

αδιαπραγμάτευτη.

Τέλος, ο πρωθυπουργός υπογράμ-

μισε τη στήριξη της Ελλάδας στον

Οικονομικό Διάδρομο IMEC, που θα

συνδέει την Ινδία και τη Μ. Ανατολή

με την Ευρώπη και επανέλαβε την

επιδίωξη της Ελλάδας να συνεργα-

στεί με τις χώρες που συμμετέχουν

στο εμβληματικό αυτό εγχείρημα,

ως φυσική πύλη προς την Ευρώπη.

ΚΑΙ Η ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ ΑΙΓΥΠΤΟΥ-ΕΥΡΩΠΗΣ ΜΕΣΩ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΔΗΓΟΥΣ-ΠΑΡΑΒΑΤΕΣ



Α
πόφαση βόμβα από το εκλογοδικείο για τους Σπαρ-

τιάτες. Ακυρώνει την εκλογή 3 βουλευτών του κόμμα-

τος με τις έδρες να μην αναπληρώνονται. Αυτό σημαίνει

ότι η βουλή μένει με 297 βουλευτές. 

Βουλή με 297 βουλευτές για πρώτη φορά στα χρονικά
σηματοδοτεί η απόφαση του Ανώτατου Ειδικού Δικαστηρίου
(Εκλογοδικείου) για τους Σπαρτιάτες, που ανακοινώθηκε
την Τρίτη και ομόφωνα ακυρώνει την εκλογή του προέδρου
του κόμματος των Σπαρτιατών Βασίλη Στίγκα και άλλων δύο
βουλευτών του κόμματος κάνοντας δεκτές ενστάσεις ψηφο-
φόρων, με το σκεπτικό ότι υποκρυπτόμενος αρχηγός του
κόμματος ήταν ο καταδικασμένος για διεύθυνση εγκλημα-
τικής οργάνωσης Ηλίας Κασιδιάρης.

Η ομόφωνη απόφαση ανακοινώθηκε από τον πρόεδρο
του ΣτΕ Μιχάλη Πικραμένο σε μια ιστορική συγκυρία, καθώς
συνέπεσε μάλιστα χρονικά με την συμπλήρωση πενήντα
ετών από το ψήφιση του Συντάγματος.

Με 297 βουλευτές η Βουλή

Συγκεκριμένα με την απόφαση αυτή, η οποία είναι ορι-
στική και αμετάκλητη, εκτός Βουλής μένουν: ο πρόεδρος
των Σπαρτιατών Βασίλης Στίγκας και οι βουλευτές Πέτρος

Δημητριάδης και Αλέξανδρος Ζερβέας.

Οι ανώτατοι δικαστές όμως, επισημαίνουν στην απόφα-
ση τους ερμηνεύοντας τον νόμο, ότι δεν τίθεται ζήτημα εκ
νέου ψηφοφορίας ούτε ανακατανομής εδρών, σημειώνον-
τας ότι υπάρχει κενό νόμου, αλλά το δικαστήριο δεν μπο-
ρεί να υποκαταστήσει τον νομοθέτη. 

Και έτσι η Βουλή θα λειτουργεί με τρεις λιγότερους βου-

λευτές δηλαδή με 297.

Δεν αναπληρώνονται οι έδρες

Ειδικότερα, το Εκλογοδικείο μεταξύ των άλλων έκρινε τα
εξής:

Η ανακήρυξη της αναπληρωματικής βουλευτή του ιδίου
κόμματος στην εκλογική περιφέρεια της Β΄ Θεσσαλονίκης,
δεν είναι επιτρεπτή ενόψει της ιδιαιτερότητας της συγκε-
κριμένης εκλογικής παράβασης, που αφορά συνολικά το
πολιτικό κόμμα στο οποίο συμμετείχε ο βουλευτής – η εκλο-
γή του οποίου ακυρώνεται – όπως επίσης και της αναπληρω-
ματικής βουλευτή.

Περαιτέρω η διατάξεις του νόμου 345 /1976 δεν προβλέ-

πουν σε περίπτωση ακύρωσης ανακήρυξης βουλευτή λόγω
συμμετοχής του σε πολιτικό κόμμα με υποκρυπτόμενο αρχηγό
που συνιστά την εκλογική παράβαση της εξαπάτησης του
εκλογικού σώματος την ανακατανομή της βουλευτικής έδρας
σε υποψήφιους βουλευτές άλλων πολιτικών κομμάτων. Οι

επίμαχες έδρες παραμένουν κενές.

Σε άλλο σημείο των αποφάσεων αναφέρεται ότι ο κ. Στί-
γκας ενώ ήταν αρχηγός κόμματος (Σπαρτιατών) στην πραγ-
ματικότητα ήταν υπαρχηγός, καθώς ενεργούσε για λογα-
ριασμό του Ηλία Κασιδιάρη, δηλαδή ήταν μέλος ενός μορ-
φώματος που είχε υποκρυπτόμενο αρχηγό.

Ακόμη, έκρινε το Εκλογοδικείο ότι για τις υπόλοιπες βου-
λευτικές έδρες των Σπαρτιατών δεν τίθεται ζήτημα ακύρω-
σης καθώς δεν είχαν κατατεθεί σε βάρος των βουλευτών
ενστάσεις και ως εκ τούτου οι αποφάσεις του Α1 Πολιτικού
τμήματος του Αρείου Πάγου για την ανακήρυξη τους έχουν
καταστεί αμετάκλητες.

Οι Σπαρτιάτες διαλύονται και τα κόμματα

στη Βουλή μειώνονται από εννέα σε οκτώ

Η απόφαση αυτή της δικαιοσύνης φέρνει αλυσιδωτές
αντιδράσεις καθώς οι θέσεις των κ.κ. Στίγκα, Δημητριάδη
και Ζερβέα παραμένουν κενές, γεγονός που διαμορφώνει
το σύνολο του Σώματος στις 297 έδρες και την απόλυτη

πλειο-ψηφία του όλου του όλου αριθμού των βουλευτών

στους 149.

Με λίγα λόγια, σε όλες τις κοινοβουλευτικές διαδικασίες
και εκεί που το Σύνταγμα και ο Κανονισμός της Βουλής απαι-
τεί απόλυτη πλειοψηφία, αυτή θα επιτυγχάνεται με λιγότε-
ρες από 151 ψήφους.

Σπαρτιάτες: Από τους πέντε στους δύο

Επίσης, αλλαγές επέρχονται και στον αριθμό των κοινο-
βουλευτικών ομάδων καθώς αρκετά χρόνια μετά τους ΑΝΕΛ
και την Ένωση Κεντρώων, οι Σπαρτιάτες διαλύονται και οι
ΚΟ μειώνονται από 9 σε 8.

Με βάση το άρθρο 15 του Κανονισμού της Βουλής για να
συνεχίσει να λειτουργεί μια ΚΟ ως τέτοια θα πρέπει να περι-
λαμβάνει 5 βουλευτές που έχουν εκλεγεί με το αντίστοιχο
κόμμα. Οι Σπαρτιάτες εδώ και μήνες βρίσκονται στην “γκρίζα
ζώνη” των 5 βουλευτών και με την απόφαση της δικαιοσύνης
μένουν μόλις δύο.

Προς κοινή αποδοχή το «151» ως απόλυτη

πλειοψηφία στη Βουλή

Την απόφαση να συνεχίσει να αντιλαμβάνεται τους

«151» ως την απόλυτη πλειοψηφία του όλου αριθμού των

βουλευτών παρά την διαφαινόμενη διάλυση των Σπαρ-

τιατών και τη συνέχιση της λειτουργίας του Σώματος με

297 συνολικά εκπροσώπους, λαμβάνει η Βουλή.

Σύμφωνα με την ενημέρωση του ίδιου του Νικήτα Κακ-

λαμάνη, η Βουλή δεν θα απευθυνθεί καν στο επιστημονικό
συμβούλιο αλλά θα αποδεχθεί μετά από συμφωνία και των
υπόλοιπων κομμάτων πως η απόλυτη πλειοψηφία παρα-

μένει 151.

«Νομίζω δεν θα προκύψει κανένα θέμα. Περιμένουμε να

μας κοινοποιηθεί η απόφαση», είπε ο κ. Κακλαμάνης στους
δημοσιογράφους και πρόσθεσε: «από έναν κύκλο που έχει

κάνει και με τα υπόλοιπα κόμματα είναι όλοι υπέρ των 151.

Και η Βουλή λέει το ίδιο. Μόνο αν η απόφαση του ΣτΕ ανα-

φέρει ότι η απόλυτη πλειοψηφία είναι το 149 θα ζητήσουμε

γνωμοδότηση».

Σε κάθε περίπτωση, ήδη από το μεσημέρι της Τρίτης είχε
προκύψει το ζήτημα με το άρθρο 74 του Κανονισμού της
Βουλής που για τον προσδιορισμό της απόλυτης πλειοψη-
φίας λαμβάνεται υπόψη το σύνολο των εδρών.

«Όπου το Σύνταγμα και ο Κανονισμός απαιτούν  την απόλυ-

τη πλειοψηφία του όλου αριθμού των βουλευτών για τη

λήψη απόφασης, η πλειοψηφία αυτή υπολογίζεται με βάση

το συνολικό αριθμό των εδρών της Βουλής», αναφέρει χαρα-
κτηριστικά η παράγραφος 2 διαμορφώνοντας έτσι το εξής
παράδοξο: σε όποια διαδικασία στο Σύνταγμα και τον Κανο-
νισμό αναφέρεται η φράση «απόλυτη πλειοψηφία του όλου

αριθμού», τότε η πλειοψηφία που απαιτείται παραμένει

στους 151 βουλευτές. Όπου όμως υπάρχει ποσόστωση, οι
επιδιωκόμενοι αριθμοί μεταβάλλονται ανάλογα με τον συνο-
λικό αριθμό των 297 βουλευτών. Αντίστοιχα, όταν αναζη-
τείται πλειοψηφία 3/5, τότε η πλειοψηφία αυτή πέφτει από

τους 180 στους 178.

Οι “γκρίζες ζώνες”

⁃Αναθεώρηση Συντάγματος: γκρίζα ζώνη. Με βάση τον
παραπάνω κανόνα που προκύπτει βάσει των λεκτικών ανα-
φορών σε Σύνταγμα και ΚτΒ, αλλάζει ο αριθμός της αυξημέν-
ης πλειοψηφίας των 3/5 και από 180 μειώνεται σε 178. Ωστό-
σο η αναφορά στο Σύνταγμα στο «όλου αριθμού των μελών
του», προβληματίζει και μπορεί να υποστηριχθεί πως το όριο
παραμένει 180. Υπενθυμίζεται πως στην Αναθεώρηση εμπλέ-
κεται η προτείνουσα και η αναθεωρητική βουλή με ξεχωρι-
στές ψηφοφορίες όπου η μια χρειάζεται 151 θετικές ψή-
φους και η έτερη 178. Το θέμα πάντως επειδή προκαλεί
προβληματισμό αναμένεται να λυθεί και τυπικά όταν ξεκι-
νήσει η επικείμενη αναθεώρηση
⁃ Αλλαγή εκλογικού νόμου: Στο άρθρο 54 του Συντάγ-

ματος δίνεται η δυνατότητα άμεσης εφαρμογής του νέου
εκλογικού νόμου με την προϋπόθεση πως ψηφίζεται από
την «απόλυτη πλειοψηφία του όλου αριθμού των βουλευ-
τών». Πρόκειται και εδώ για μια έτερη γκρίζα ζώνη, καθώς
δεν είναι ξεκάθαρο αν θα απαιτείται πλειοψηφία 200 ή 198

βουλευτών.

Αλλαγές – που σε ορισμένες περιπτώσεις ενδέχεται να
είναι και πιο πονηρές- φέρνει επίσης και η μείωση του αριθ-
μού των κοινοβουλευτικών ομάδων από 9 σε 8, καθώς συμπα-
ρασύρει την σύνθεση των κοινοβουλευτικών επιτροπών
αλλά και της Διάσκεψης των προέδρων.

ΑΠΟΦΑΣΗ-ΒΟΜΒΑ ΤΟΥ ΕΚΛΟΓΟΔΙΚΕΙΟΥ

Ακύρωση της εκλογής του αρχηγού
και 2 βουλευτών των Σπαρτιατών
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Ι
σραηλινοί στρατιώτες κατέλαβαν το υπό βρε-

τανική σημαία ιστιοφόρο Madleen που είχε

ναυλώσει ο συνασπισμός του Στολίσκου Ελε-

υθερίας (Freedom Flotilla Coalition / FFC) και

κατευθυνόταν προς τη Λωρίδα της Γάζας,

αψηφώντας τον ναυτικό αποκλεισμό που έχει

επιβάλει το Ισραήλ.

Το ισραηλινό υπουργείο Εξωτερικών ανα-

κοίνωσε πως το γιοτ των «διασημοτήτων»

οδηγείται με ασφάλεια στις ακτές του Ισραήλ.

«Οι επιβαίνοντες αναμένεται να επιστρέψουν

στις πατρίδες τους», υπογραμμίζει.

Η ανάρτηση του ισραηλινού 

υπουργείου Εξωτερικών

«Όλοι οι επιβάτες του “selfie yacht” είναι

ασφαλείς και σώοι. Τους δόθηκαν σάντουιτς

και νερό. To σόου τελείωσε. Ενώ η Γκρέτα

(Τούνμπεργκ) και άλλοι επιχείρησαν να στή-

σουν μια μιντιακή προβοκάτσια, με μοναδικό

σκοπό να κερδίσουν δημοσιότητα – η οποία

περιελάμβανε λιγότερη ανθρωπιστική βοήθεια

από (όσο χωράει) ένα φορτηγό – περισσότερα

από 1.200 φορτηγά με ανθρωπιστική βοήθεια

έχουν εισέλθει στη Γάζα από το Ισραήλ τις τελευ-

ταίες δύο εβδομάδες και επιπλέον το Ανθρω-

πιστικό Ίδρυμα για τη Γάζα (GHF) έχει διανείμει

σχεδόν 11 εκατομμύρια γεύματα απευθείας σε

πολίτες της Γάζας», αναφέρει η ανακοίνωση

που εξέδωσε το ισραηλινό υπουργείο Εξωτερ-

ικών.

«Υπάρχουν τρόποι για να παραδοθεί (ανθρ-

ωπιστική) βοήθεια στη Λωρίδα της Γάζας – δεν

περιλαμβάνουν πάντως selfies στο Instagram.

Η μικρή ποσότητα βοήθειας που βρισκόταν στο

γιοτ και δεν καταναλώθηκε από τις “διασημό-

τητες”, θα μεταφερθεί στη Γάζα μέσω πραγμα-

τικών ανθρωπιστικών οδών», υποστηρίζει το

ισραηλινό ΥΠΕΞ.

Η μη κυβερνητική οργάνωση FFC, που είχε

ναυλώσει το ιστιοφόρο, ανακοίνωσε μέσω

Telegram ότι «η επικοινωνία με το “Madleen”

έχει χαθεί. Ο ισραηλινός στρατός κατέλαβε το

σκάφος», συμπληρώνοντας πως οι επιβαίνον-

τες «απήχθησαν από ισραηλινές δυνάμεις».

Το ιστιοφόρο «Madleen» απέπλευσε από τη

Σικελία την 1η Ιουνίου με στόχο να σπάσει τον

«ναυτικό αποκλεισμό» που έχει επιβάλει το Ισρ-

αήλ στη Γάζα και να παραδώσει συμβολική

ποσότητα ανθρωπιστικής βοήθειας στον παλαι-

στινιακό θύλακα. Το τελευταίο του στίγμα έδειχνε

πως βρισκόταν σε απόσταση περίπου 31 ναυ-

τικών μιλίων από τη Λωρίδα της Γάζας.

Τα μέλη του πληρώματος

Η παλαιστινιακής καταγωγής γαλλίδα ευρ-

ωβουλευτής Ρίμα Χασάν, η οποία επέβαινε στο

σκάφος μαζί με ακτιβιστές – συμπεριλαμβα-

νομένων της Γκρέτα Τούνμπεργκ από τη Σου-

ηδία και του Τιάγκο Άβιλα από τη Βραζιλία –

ανέφερε μέσω του λογαριασμού της στην πλα-

τφόρμα Χ πως πέντε ισραηλινά ταχύπλοα είχαν

προσεγγίσει το «Madleen».

Την Κυριακή, ο ισραηλινός υπουργός Άμυνας

Ισραέλ Κατς έδωσε εντολή στις ένοπλες δυνά-

μεις να μην επιτρέψουν στο σκάφος που μετα-

φέρει συμβολική ποσότητα ανθρωπιστικής

βοήθειας να σπάσει τον ναυτικό αποκλεισμό

και να φθάσει στη Γάζα.

«Έδωσα οδηγίες στις ένοπλες δυνάμεις του

Ισραήλ (IDF) να ενεργήσουν ώστε το “Madleen”

να μην φθάσει στη Γάζα», ανέφερε σε ανα-

κοίνωσή του. «Στην αντισημίτρια Γκρέτα και

στους φίλους της, που διαδίδουν την προπα-

γάνδα της Χαμάς, λέω ξεκάθαρα: Καλύτερα να

γυρίσετε πίσω, γιατί δεν θα φθάσετε στη Γάζα».

Η Βρετανία και συμμαχικές της χώρες θα

επιβάλουν επισήμως κυρώσεις κατά των ακρ-

οδεξιών Ισραηλινών υπουργών, Ιταμάρ Μπεν

Γκβιρ και Μπεζαλέλ Σμότριτς, για τη στάση

τους αναφορικά με τον πόλεμο στη Λωρίδα

της Γάζας, τονίζουν σε δημοσίευμά τους οι

«Times».

Το Λονδίνο θα ακολουθήσει την κίνηση

Καναδά, Αυστραλίας, Νέας Ζηλανδίας και

άλλων χωρών στο πάγωμα των περιουσιακών

στοιχείων και στην επιβολή ταξιδιωτικών απα-

γορεύσεων στον υπουργό Εθνικής Ασφάλει-

ας του Ισραήλ Μπεν Γκβιρ – έναν έποικο της

Δυτικής Όχθης – και στον υπουργό Οικονο-

μικών Μπ. Σμότριτς (φωτό).

Το υπουργείο Εξωτερικών της Βρετανίας

δεν απάντησε αμέσως σε αίτημα για να τοποθ-

ετηθεί επί του δημοσιεύματος.

Η Βρετανία, όπως και άλλες ευρωπαϊκές

χώρες, έχει εντείνει την πίεση στην κυβέρν-

ηση του Ισραηλινού πρωθυπουργού Μπε-

νιαμίν Νετανιάχου να τερματίσει τον αποκ-

λεισμό που έχει επιβάλλει η ισραηλινή κυβέρν-

ηση στην ανθρωπιστική βοήθεια προς τη

Λωρίδα της Γάζας, στο χείλος του λιμού, σύμφ-

ωνα με διεθνείς ειδικούς.

Το Λονδίνο ανέστειλε τον περασμένο μήνα

τις διαπραγματεύσεις ελεύθερου εμπορίου

με το Ισραήλ κατηγορώντας την ισραηλινή

κυβέρνηση για «σκανδαλώδεις πολιτικές»

της στην κατεχόμενη Δυτική Όχθη και τη Γάζα.

Η βρετανική διπλωματία μάλιστα κάλεσε τον

Ισραηλινό πρεσβευτή και ανακοίνωσε περ-

αιτέρω κυρώσεις κατά των εποίκων της Δυτι-

κής Όχθης.

Ο Βρετανός υπουργός Εξωτερικών Ντέι-

βιντ Λάμι, ο οποίος χαρακτήρισε την κλιμά-

κωση τις τελευταίες εβδομάδες της ισραηλι-

νής επίθεσης «μια σκοτεινή νέα φάση σε αυτή

τη σύγκρουση», έχει καταδικάσει προηγο-

υμένως δηλώσεις του Σμότριτς για την πιθ-

ανή εκκαθάριση και καταστροφή της Γάζας

και τη μετεγκατάσταση των κατοίκων της σε

τρίτες χώρες.

Κυρώσεις από Βρετανία σε δύο ακροδεξιούς
υπουργούς του Ισραήλ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΑΚΗΣ 

ΑΡΧΗΣ ΤΟΝΙΖΕΙ:

ΜΑΧΜΟΥΝΤ ΑΜΠΑΣ: «Να
καταθέσει τα όπλα η Χαμάς
και να μη διοικεί τη Γάζα»

Ο πρόεδρος της Παλαιστινιακής Αρχής Μαχμούντ Αμπάς δήλωσε

θετικός στο «να καταθέσει τα όπλα της» η Χαμάς και «να μην διοικεί

πλέον τη Γάζα» στο πλαίσιο ενός μελλοντικού παλαιστινιακού κρά-

τους, σε μια σειρά γραπτών δεσμεύσεών του πριν από μια διάσκεψη

του ΟΗΕ, ανακοίνωσε η γαλλική προεδρία.

Σε επιστολή που απηύθυνε την περασμένη Δευτέρα, στον Γάλλο

πρόεδρο Εμανουέλ Μακρόν και στον Σαουδάραβα πρίγκιπα διάδοχο

Μοχάμεντ Μπιν Σαλμάν, οι οποίοι θα συμπροεδρεύσουν από τις 17

ως τις 21 Ιουνίου στη Νέα Υόρκη της διάσκεψης αυτής για τη λεγό-

μενη λύση των δύο κρατών, ο Μαχμούντ Αμπάς δηλώνει επίσης «έτοι-

μος να προσκαλέσει αραβικές και διεθνείς δυνάμεις να αναπτυχθούν

στο πλαίσιο μιας αποστολής σταθεροποίησης/προστασίας με εντο-

λή του Συμβουλίου Ασφαλείας».

«Αυτό που έκανε η Χαμάς στις 7 Οκτωβρίου» 2023 «σκοτώνοντας

και συλλαμβάνοντας αμάχους ως ομήρους είναι απαράδεκτο και

καταδικαστέο», γράφει εξάλλου ο πρόεδρος της Παλαιστινιακής Αρχής,

ο οποίος καλεί το ισλαμιστικό παλαιστινιακό κίνημα «να απελευθε-

ρώσει αμέσως όλους τους ομήρους και τα πρόσωπα που κρατούνται».

Η γαλλική προεδρία χαιρετίζει σε ανακοίνωσή της «συγκεκριμένες

και πρωτοφανείς δεσμεύσεις, οι οποίες μαρτυρούν μια πραγματική

βούληση για πρόοδο προς την εφαρμογή της λύσης των δύο κρατών».

Η Γαλλία θέλει να κάνει τη διεθνή διάσκεψη, που είναι προγραμ-

ματισμένη στον ΟΗΕ, εφαλτήριο για τη επαναφορά της λύσης αυτής,

την οποία δεν θέλει πάντως η κυβέρνηση του Ισραήλ. Ο Εμανουέλ

Μακρόν, ο οποίος θα βρίσκεται στη Νέα Υόρκη στις 18 Ιουνίου, δηλώνει

«αποφασισμένος» να αναγνωρίσει ένα παλαιστινιακό κράτος, ενδεχο-

μένως με την ευκαιρία αυτή, αλλά έχει επίσης διατυπώσει προϋ-

ποθέσεις, μεταξύ των οποίων η «αποστρατιωτικοποίηση» της Χαμάς

και η «μη συμμετοχή» της στη διακυβέρνηση αυτού του κράτους.

Στην επιστολή του, ο Μαχμούντ Αμπάς δεσμεύεται επίσης και πάλι

να συνεχίσει τη μεταρρύθμιση της Παλαιστινιακής Αρχής και επιβε-

βαιώνει πως θέλει να οργανώσει «προεδρικές και βουλευτικές εκλο-

γές μέσα σε ένα χρόνο από σήμερα», υπό διεθνή «επίβλεψη».

«Είμαστε έτοιμοι να αναλάβουμε ό,τι μας αναλογεί για να προω-

θήσουμε μια αξιόπιστη και αμετάκλητη οδό προς τον τερματισμό της

κατοχής και να προχωρήσουμε προς τη συγκεκριμενοποίηση ενός

ανεξάρτητου και κυρίαρχου κράτους της Παλαιστίνης και την εφαρ-

μογή της λύσης των δύο κρατών, μέσα στο πλαίσιο ενός καθαρού χρο-

νοδιαγράμματος και με ισχυρές διεθνείς εγγυήσεις», επιμένει.
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Η
δήμαρχος του Λος Άντζελες, Κάρεν Μπας,

ανακοίνωσε απαγόρευση της κυκλοφο-

ρίας σε τμήμα του Λος Άντζελες ενώ οι διαδ-

ηλώσεις κατά της αντιμεταναστευτικής πολι-

τικής του Τραμπ συνεχίζονται.

Η απαγόρευση κυκλοφορίας ισχύει για ένα

τμήμα 2,6 τετραγωνικών χιλιομέτρων στο κέν-

τρο της πόλης.

«Πολλές επιχειρήσεις έχουν πλέον επηρεα-

στεί ή βανδαλιστεί. Τη Δευτέρα το βράδυ, 23

επιχειρήσεις λεηλατήθηκαν και νομίζω ότι αν

διασχίσετε το κέντρο του Λος Άντζελες, τα γκρά-

φιτι είναι παντού και έχουν προκαλέσει σημαν-

τικές ζημιές σε επιχειρήσεις και σε πολλές ιδιοκ-

τησίες», δήλωσε η Μπας σε συνέντευξη Τύπου.

«Το μήνυμά μου λοιπόν προς εσάς είναι: Αν

δεν ζείτε ή δεν εργάζεστε στο κέντρο του Λος

Άντζελες, αποφύγετε την περιοχή. Οι αστυνο-

μικές αρχές θα συλλάβουν άτομα που παρα-

βιάζουν την απαγόρευση κυκλοφορίας και θα

διωχθείτε ποινικά».

Η Μπας δήλωσε ότι αναμένει ότι η απαγόρ-

ευση κυκλοφορίας θα παραμείνει σε ισχύ για

αρκετές ημέρες, αλλά τόνισε ότι η εντολή ισχύει

μόνο για ένα μικρό τμήμα της πόλης.

Μαζικές συλλήψεις

«Νομίζω ότι είναι σημαντικό να το επισημά-

νουμε αυτό, όχι για να υποβαθμίσουμε τους

βανδαλισμούς και τη βία που έχουν λάβει χώρα

εκεί – ήταν σημαντικοί – αλλά επειδή είναι εξαι-

ρετικά σημαντικό να γνωρίζουμε ότι αυτό που

συμβαίνει σε αυτό το σημείο εν επηρεάζει την

πόλη», δήλωσε η Μπας.

«Κάποιες από τις εικόνες των διαδηλώσεων

και της βίας δίνουν την εντύπωση ότι πρόκει-

ται για μια κρίση σε ολόκληρη την πόλη, και δεν

είναι έτσι», πρόσθεσε.

Το αστυνομικό τμήμα του Λος Άντζελες ανα-

κοίνωσε αργά την Τρίτη ότι «γίνονται μαζικές

συλλήψεις», καθώς διάφορες ομάδες διαμα-

ρτυρίας συνεχίζουν να συγκεντρώνονται στη

συγκεκριμένη περιοχή παρά την απαγόρευση

κυκλοφορίας.

Η απόφαση της δημάρχου του Λος Άντζελες

ήρθε καθώς οι διαδηλώσεις συνεχίζονται για

έκτη νύχτα στην περιοχή και την ώρα που εξαπ-

λώνονται σε δεκάδες άλλες πόλεις των ΗΠΑ,

όπως τη Νέα Υόρκη, το Σικάγο και την Ατλάντα. 

«Ξένη εισβολή» χαρακτηρίζει τα

γεγονότα ο Τραμπ

Ο Ντόναλντ Τραμπ συνεχίζει να κλιμακώνει

καθώς μετά τους 4.000 στρατιώτες της Εθνοφ-

ρουράς έστειλε στο Λος Άντζελες και 700 πεζο-

ναύτες, αψηφώντας την αντίθεση των τοπικών

Aρχών. 

Σε ομιλία του σε στρατιωτική βάση των ΗΠΑ

χαρακτήρισε τα γεγονότα στο Λος Άντζελες ως

«εισβολή ξένων εχθρών»

«Αυτό που βλέπετε στην Καλιφόρνια είναι

γενικευμένη επίθεση εναντίον της ειρήνης, της

δημόσιας τάξης και της εθνικής κυριαρχίας, που

διεξάγεται από ταραχοποιούς υπό ξένες σημαίες

με σκοπό να συνεχιστεί η ξένη εισβολή στη χώρα

μας», είπε χαρακτηριστικά ο Τραμπ.

Στην ομιλία αυτή με εξαιρετικά σκληρό τόνο,

ο Ρεπουμπλικάνος δισεκατομμυριούχος χαρ-

ακτήρισε τους διαδηλωτές «ζώα» που «φέρουν

υπερήφανα τις σημαίες άλλων χωρών».

«Γενιές ηρώων του στρατού δεν έχυσαν το

αίμα τους σε μακρινές ακτές για να δουν τη

χώρα μας να καταστρέφεται από εισβολή και

τριτοκοσμική ανομία εδώ στην πατρίδα, όπως

συμβαίνει στην Καλιφόρνια. Ως αρχιστράτηγος,

δεν θα αφήσω να συμβεί αυτό. Δεν πρόκειται

ποτέ να συμβεί», είπε.

Αγωγή κατά Τραμπ

Σε διάγγελμά του προς τους Καλιφορνέζους

ο Κυβερνήτης της πολιτείας Γκάβιν Νιούσομ

κατήγγειλε τη χρήση στρατιωτικής βίας από τον

Τραμπ ως «θρασύτατη κατάχρηση εξουσίας»

και τον κατηγόρησε ότι επιδιώκει να επιβάλει

δικτατορία.

Ο Νιούσομ, ο οποίος έχει καταθέσει αγωγή

κατά της ανάπτυξης στρατευμάτων, δήλωσε ότι

ο πρόεδρος έχει εξαπολύσει μία στρατιωτική

επίθεση με στόχο «λαντζέρηδες, κηπουρούς και

μοδίστρες» αντί για βίαιους εγκληματίες.

ΕΘΝΙΚΟ ΠΕΝΘΟΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 10 ΝΕΚΡΟΥΣ 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΘΕΣΗ 21ΧΡΟΝΟΥ 

ΣΕ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΥΣΤΡΙΑΚΗΣ ΠΟΛΗΣ

Το κίνητρο της 
μαζικής δολοφονίας
ψάχνει η Αστυνομία

της Αυστρίας
Οι αυστριακές Αρχές αναζητούν απαντήσεις για τους λόγους που

οδήγησαν έναν 21χρονο ένοπλο να σκοτώσει 10 ανθρώπους στη διάρ-

κεια επίθεσης που εξαπέλυσε στο σχολείο όπου είχε φοιτήσει στην

πόλη Γκρατς και στη συνέχεια να αυτοκτονήσει, σε μια από τις χειρ-

ότερες βίαιες επιθέσεις στη σύγχρονη ιστορία της χώρας.

Η Αστυνομία, που αναζητεί ενδείξεις για τους λόγους που ο δρά-

στης άνοιξε πυρ μέσα στο σχολείο προτού αυτοκτονήσει μέσα στις

σχολικές τουαλέτες, ανακοίνωσε ότι στο σπίτι του βρέθηκε αυτοσχέ-

δια βόμβα, αλλά δεν ήταν λειτουργική.

Σύμφωνα με την ίδια πηγή, ο δράστης ο οποίος ήταν οπλισμένος

με καραμπίνα και πιστόλι, έδρασε μόνος του.

Κάποια αυστριακά μέσα ενημέρωσης ανέφεραν ότι ο νεαρός άνδρ-

ας, ο οποίος δεν έχει κατονομαστεί, φαίνεται ότι ένοιωθε ότι ήταν

θύμα σχολικού εκφοβισμού, παρότι η Αστυνομία δεν το έχει ακόμη

επιβεβαιώσει.

Οι αυστριακές Αρχές είπαν ότι ο ύποπτος δεν ολοκλήρωσε ποτέ τη

φοίτησή του στο συγκεκριμένο σχολείο.

Ο δράστης και αυτόχειρας άφησε σημείωμα στο οποίο ωστόσο δεν

αποκάλυψε το κίνητρο της επίθεσης, είπε η Αστυνομία. 

Ο Φραντς Ρουφ, ο Γενικός Διευθυντής Δημόσιας Ασφαλείας, είπε

ότι οι έρευνες για το κίνητρο του δράστη διεξάγονται με ταχείς ρυθ-

μούς. «Δεν θέλουμε να εικάζουμε σε αυτό το στάδιο», δήλωσε ο ίδιος.

Από τη στιγμή που η Αστυνομία δέχτηκε την πρώτη κλήση για πυρ-

οβολισμούς σε σχολείο μέχρι που εκκενώθηκε ο χώρος πέρασαν

περίπου 17 λεπτά, πρόσθεσε ο Ρουφ. Λεπτομέρειες για την επίθεση

αποκαλύπτονταν με αργούς ρυθμούς.

Η αυστριακή Αστυνομία είπε ότι θύματα βρέθηκαν τόσο εκτός όσο

και εντός του σχολείου σε διάφορους ορόφους. Από την επίθεση τρα-

υματίστηκαν 12 άνθρωποι, κάποιοι σοβαρά.

Η Αυστρία κήρυξε τριήμερο εθνικό πένθος και η επίθεση προκά-

λεσε ένα σπάνιο κύμα αλληλεγγύης ανάμεσα στα βαθιά πολωμένα

πολιτικά κόμματα.

«Οι γονείς μαθητών και οι γείτονες του σχολείου αγωνίζονται σήμε-

ρα να κατανοήσουν αυτό που έγινε. Είναι δύσκολο να το χωνέψεις»,

λέει ο καθηγητής Θρησκευτικών στο σχολείο, ο Πολ Νίτσε, ο οποίος

είχε βγει από την τάξη προτού εισέλθει ο ένοπλος και τον είδε να προ-

σπαθεί να πυροβολήσει την κλειδαριά πόρτας σε άλλη τάξη.

«Αυτό που έγινε δεν μπορούσα ποτέ να το φανταστώ, αυτό σκε-

φτόμουν καθώς κατέβαινα τρέχοντας της σκάλες. Σκεφτόμουν: “Δεν

συμβαίνει στην πραγματικότητα”», δήλωσε στο ORF.

Εκατοντάδες άνθρωποι συγκεντρώθηκαν στην κεντρική πλατεία

του Γκρατς, δεύτερης μεγαλύτερης πόλης της Αυστρίας, στη μνήμη

των θυμάτων της επίθεσης. Αλλοι άφησαν λουλούδια και κεριά έξω

από το κτίριο, ενώ δεκάδες ήταν εκείνοι που έσπευσαν να δώσουν

αίμα για τους τραυματίες.
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Η
εσχάτη ημέρα, όχι ένδοξο επιστέγασμα αλλά η τελι-

κή εξουθένωση, φέρει το βάρος μιας κούρασης όχι

απλώς ανθρώπινης αλλά ιερουργικής, σαν λιβάνι που

πνίγει μάλλον παρά ευφραίνει. Πάνω στην Ιερουσαλήμ

αιωρείται η βαριά κόπωση των αιώνων, μια σκόνη από

δέρματα θυμάτων και στεναγμούς αργόσυρτων ψαλμών•

κι η οσμή της δεν πείθει πια για θυσία, περισσότερο μοι-

άζει με την αφόρητη οικειότητα της συνήθειας. Μέσα

σ' αυτό το τοπίο της τελετουργικής αφλογιστίας, όπου

η πείνα του πνεύματος συγχέεται με τον ιδρώτα του δέρ-

ματος, Εκείνος στέκεται. Κι η φωνή του δεν είναι ούτε

ψίθυρος απόκρυφος, ούτε ιαχή μανίας• είναι κραυγή,

σαν λεπίδα από γυαλί, που διαρρηγνύει την αποχαυ-

νωτική ευλάβεια. «Ἐάν τις διψᾷ ἐρχέσθω πρός με καὶ

πινέτω». Η πρόσκληση δεν ζητά ευσέβεια, δεν προϋ-

ποθέτει πίστη. Στρέφεται προς την ξερή ανάγκη, την

άναρθρη κραυγή της σάρκας. Είναι ένα κάλεσμα που

προσβάλλει τους ασκημένους στη διαχείριση του Θείου,

τους εκπαιδευμένους στη δίαιτα των εντολών, όσους

έχουν μεταβολίσει τον Θεό σε επιτρεπόμενη θερμιδική

αναλογία.

Γράφει ο

Επίσκοπος

Μελιτηνής

Μάξιμος

Παφίλης 

Και το σχίσμα, σαν φυσική αντίδραση του σώματος,
έρχεται ακαριαία• όχι ως φιλολογική ή θεολογική διαφ-
ωνία, αλλά σαν σπασμός. Ο όχλος, σώμα ακατέργαστο,
διψασμένο, νιώθει κάτι• δεν ξέρει τι είναι, μα η αλήθεια
ποτέ δεν προϋποθέτει γνωσιολογία• «Οὗτός ἐστιν ἀληθῶς
ὁ προφήτης». Οι άλλοι, οι εκπρόσωποι της πιστοποιημένης
κατανόησης, κλείνουν το αυτί. Η φωνή του δεν είναι για
εκείνους νερό, αλλά ένα ξινισμένο κρασί που απειλεί να
διαβρώσει το ατσάλι της εξουσίας τους. Ο λόγος τους, η
αντίδρασή τους, δεν έρχεται με απορία αλλά με σιωπηλό
πανικό• τείχος η Γραφή, όχι άνοιγμα, «Μὴ γὰρ ἐκ τῆς
Γαλιλαίας ὁ Χριστὸς ἔρχεται;». Τοπικισμός ως θεολογικό
επιχείρημα, γεωγραφία ως φίμωτρο του Θεού. Ο Χριστός
δεν τους χωρά στις προφητείες τους, άρα δεν υπάρχει.

Οι υπηρέτες που είχαν σταλεί επιστρέφουν με μια κου-
βέντα που δεν χωράει στο οικοδόμημα των αρχόντων•
«Οὐδέποτε ἐλάλησεν οὕτως ἄνθρωπος». Δεν φέρνουν
αναφορά, φέρνουν ταραχή. Η φωνή του έχει κάτι που
διαλύει την κατηγορία του ανθρώπινου. Και οι εξουσια-
στές, γυμνοί μπροστά στην ανεπάρκειά τους, απαντούν

όπως μόνο η εξουσία ξέρει: με περιφρόνηση• «Μὴ καὶ

ὑμεῖς πεπλάνησθε;». Η αμφισβήτηση είναι ασθένεια. Ο

όχλος, μη γνώστης, καταδικασμένος: «ἀλλὰ ὁ ὄχλος οὗτος

ὁ μὴ γινώσκων τὸν νόμον ἐπάρατοί εἰσιν». Η άγνοια γίνε-

ται αμαρτία, η ανάγκη τους, αιτία κατάρας. Ο Νόμος εργα-

λείο περιχαράκωσης, ο Θεός ένα συμπλήρωμα της σχο-

λαστικής τους επάρκειας.

Κι ανάμεσά τους, με τη συστολή της νύχτας, η φωνή

του Νικόδημου. Δεν ομολογεί, δεν μάχεται. Μόνο υπε-

νθυμίζει, με νομικό τακτ και υποδόρια ειρωνεία, πως

ακόμα και οι κανόνες τους έχουν όρια: «Μὴ ὁ νόμος ἡμῶν

κρίνει τὸν ἄνθρωπον ἐὰν μὴ ἀκούσῃ πρῶτον παρ΄ αὐτοῦ

καὶ γνῷ τί ποιεῖ;». Όπως παρατηρεί ο Άγιος Ιωάννης Χρυ-

σόστομος,[1] ο Νικόδημος τούς ξεγυμνώνει: αυτοί είναι

οι αληθινοί παραβάτες, καταπατούν τον Νόμο τους χωρίς

ν' ακούσουν. Η απάντηση, μια προσβολή χωρίς ντροπή,

«Μὴ καὶ σὺ ἐκ τῆς Γαλιλαίας εἶ;». Το επιχείρημα έχει πεθ-

άνει• η ταυτότητα αρκεί για την απόρριψη. Τον καλούν

να ερευνήσει, την ώρα που η ίδια η έρευνα έχει υποκα-

τασταθεί από προκαταλήψεις ντυμένες σε θεολογική

στολή.

Κι Εκείνος, αποδεσμευμένος από γεωγραφίες, αναιρ-

εί τη στενότητα του χώρου με μια φράση που δεν επι-

δέχεται σύνορα: «Ἐγώ εἰμι τὸ φῶς τοῦ κόσμου». Όχι της

Σιών, ούτε των αγίων εορτών, αλλά του κόσμου. Η φράση,

όπως σημειώνει ο Στέργιος Σάκκος,[2] αντανακλά την

ανάμνηση των μεγάλων λυχνιών της Σκηνοπηγίας που

είχαν μόλις σβήσει. Δεν πρόκειται πια για τόπο αλλά για

πρόσωπο. Το φως δεν εξηγείται, δεν τεκμηριώνεται•

απλώς φωτίζει. «ὁ ἀκολουθῶν ἐμοὶ οὐ μὴ περιπατήσῃ ἐν

τῇ σκοτίᾳ, ἀλλ΄ ἕξει τὸ φῶς τῆς ζωῆς». Το φως γίνεται

συνθήκη ύπαρξης, η σιωπηλή υπόσχεση όρασης που δεν

προσφέρεται στους στατικούς.

Και τότε έρχεται το επιστέγασμα της αμηχανίας τους,

το γέλιο του σκοταδιού: «Σὺ περὶ σεαυτοῦ μαρτυρεῖς• ἡ

μαρτυρία σου οὐκ ἔστιν ἀληθής» (Ιω. η΄ 13). Ζητούν απο-

δείξεις από το ίδιο το φως ότι φωτίζει. Η αφασία του

πνεύματος, η αυτόματη καχυποψία των νεκρών απέναν-

τι σε κάθε παρουσία που δεν χωρά στο πρωτόκολλό τους.

Έτσι μένει το σχίσμα• άβυσσος ανάμεσα στη δίψα και

στον τύπο, στη ροή και στην ανάλυση. Οι διψασμένοι

«επάρατοι» μυρίζουν τη βροχή, ενώ οι γνώστες της πρόγ-

νωσης πεθαίνουν από δίψα, σφίγγοντας στα χέρια τον

πιο ακριβή χάρτη ξηρασίας. Το φως, αδιάφορο προς τις

επάρκειές τους, εξακολουθεί να λάμπει. Και το ύδωρ, δεν

θα ξεπηδήσει από την καλώς καταχωρημένη ερμηνεία

αλλά από πλευρά ανοιχτή, με αίμα και νερό• για να ποτίσει

τη γη που οι γραμματείς είχαν από καιρό κηρύξει άγονο

κοιμητήριο.

Sunday of Holy

Pentecost
By Maximos Pafilis, Bishop of Melitene

The ultimate day, no glorious consummation but the

final prostration, bears the weight of a weariness not mere-

ly human but liturgical, like incense that suffocates rather

than delights. Over Jerusalem hovers the heavy fatigue of

the ages, a dust of victims' skins and the sighs of slow-mov-

ing psalms; and its odour no longer persuades of sacrifice,

it resembles more the insufferable intimacy of habit. Within

this landscape of ritualistic flamelessness, where the spir-

it's hunger is confounded with the skin's perspiration, He

stands. And His voice is neither an arcane whisper, nor a

maniacal cry; it is a shriek, like a blade of glass, which rup-

tures the stuporous piety. "If any man thirst, let him come

unto me, and drink." The invitation does not ask for piety,

it does not presuppose faith. It turns towards the dry neces-

sity, the inarticulate cry of the flesh. It is a summons that

offends those practiced in the management of the Divine,

those trained in the diet of the commandments, those who

have metabolised God into a permissible caloric allowance.

And the schism, like a natural reaction of the body, comes

instantaneously; not as a philological or theological dis-

agreement, but as a spasm. The multitude, an unrefined,

thirsty body, feels something; it knows not what it is, but

the truth has never presupposed epistemology: "This is in

truth the Prophet." The others, the representatives of cer-

tified understanding, close their ears. His voice, for them,

is not water, but a soured wine that threatens to corrode

the steel of their authority. Their word, their reaction,

comes not with enquiry but with a silent panic; Scripture

as a wall, not an opening: "For doth the Christ come out

of Galilee?" Localism as a theological argument, geogra-

phy as a muzzle for God. Christ does not fit within their

prophecies, therefore He does not exist.

The attendants who had been dispatched return with

a phrase that the edifice of the rulers cannot contain: "Never

man spake thus." They do not bring a report, they bring

disquiet. His voice possesses something that dissolves the

category of the human. And the authorities, naked before

their own inadequacy, respond as only authority knows

how: with contempt. "Are ye also deceived?" To question

is a sickness. The multitude, being ignorant, is condemned:

"but this multitude which knoweth not the law are accursed."

Their ignorance becomes sin; their need, the cause of a

curse. The Law, a tool of demarcation; God, a supplement

to their own scholastic sufficiency.

And amidst them, with the diffidence of the night, the

voice of Nicodemus. He does not confess, he does not con-

tend. He only reminds, with legal tact and subterranean

irony, that even their own rules have limits: "Doth our law

judge the man, except it first hear from him, and know

what he doeth?" As Saint John Chrysostom observes,[3]

Nicodemus strips them bare: they are the true transgres-

sors, they trample upon their Law without a hearing. The

response, a shameless insult: "Art thou also of Galilee?"

Argument has perished; identity suffices for refutation.

They bid him to investigate, at the very moment when

investigation itself has been supplanted by prejudices

attired in theological vestments.

And He, unbound by geographies, annuls the narrow-

ness of place with a phrase that admits no borders: "I am

the light of the world." Not of Zion, nor of the holy feasts,

but of the world. The phrase, as Stergios Sakkos notes,[4]

reflects the memory of the great lamps of the Feast of

Tabernacles which had just been extinguished. It is no

longer a matter of place but of person. The light is not

explained, it is not substantiated; it simply illuminates. "he

that followeth me shall not walk in the darkness, but shall

have the light of life." The light becomes a condition of

being, the silent promise of a vision not offered to the sta-

tic.

And then comes the consummation of their bewilder-

ment, the laughter of the darkness: "Thou bearest witness

of thyself; thy witness is not true" (John 8:13). They demand

proof from the light itself that it gives light. The aphasia of

the spirit, the automatic suspicion of the dead towards

any presence that does not fit their protocol.

Thus the schism remains; an abyss between thirst and

formula, between flux and analysis. The thirsty "accursed"

can smell the rain, whilst the masters of prognosis die of

thirst, clutching in their hands the most precise map of the

drought. The light, indifferent to their proficiencies, con-

tinues to shine. And the water, it shall not spring from the

well-catalogued interpretation, but from a side opened,

with blood and water; to irrigate the earth that the scribes

had long since declared a barren cemetery.
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Κυριακή της Πεντηκοστής



Η
είδηση με τίτλο «Νομοθετική πρόταση για απε-

υθείας πτήσεις από Ηνωμένο Βασίλειο προς τα

κατεχόμενα» που κυκλοφόρησε το ΚΥΠΕ, παίρνον-

τας ως δεδομένο ένα τουρκικό παραπλανητικό

δημοσίευμα, δίχως να ερευνήσει πρώτα και να εξηγή-

σει περί τίνος πρόκειται, είναι απαράδεκτη κατ’

ελάχιστον.

Δεν πρόκειται καθόλου για «νομοθετική πρότα-

ση» αλλά μια συνηθισμένη προσπάθεια φίλων του

ψευδοκράτους να προβάλουν το ίδιο παραμύθι για

απευθείας πτήσεις, που κάνουν κάθε χρόνο ειδικά

σε τουριστικές περιόδους και σε έξαρση όταν βρίσκε-

ται εδώ στο Λονδίνο ο κάθε εγκάθετος της Άγκυρας,

στις ημέρες μας ο Ερσιν Τατάρ.

Τι είναι το Early Day Motion

Εξηγώ : Πρόκειται για μια πρακτική του Κοινο-

βουλίου, πρόκειται για ένα EDM – EARLY DAY MOTION

– και όχι για νομοσχέδιο, δεν έγινε καμία κατάθεση

νόμου, ως εκ τούτου καμία προοπτική δεν έχει να

γίνει… «βρετανικό νομοσχέδιο»!!

Απλά με ένα EDM, ένας βουλευτής καταθέτει για

κάτι που υποστηρίζει, ευελπιστώντας να συζητηθεί

το θέμα που καταθέτει στη Βουλή των Κοινοτήτων.

To συγκεκριμένο λοιπόν Early Day Motion αναρτήθηκε

σε ιστοσελίδα του Κοινοβουλίου στις 2 Ιουνίου 2025

και μέχρι σήμερα υποστηρίχτηκε από τρείς (3) από

τους 650 βουλευτές στη Βουλή των Κοινοτήτων με

τον ένα να έχει ήδη αποσύρει την υπογραφή του.

Αφήνοντάς το με τους δύο Βορειο-Ιρλανδούς, που

υποστηρίζουν την ένωση της Βορείου Ιρλανδίας με

το Ηνωμένο Βασίλειο (Shannon, Jim και Wilson, Sammy). 

Η απαγορευτική απόφαση 

του αγγλικού δικαστηρίου

Τον ίδιο λανθασμένο τίτλο έβαλε και η Cyprus Mail

«Bill tabled in UK parliament to allow direct flights to

northern Cyprus». Δεν κατατέθηκε για κανένα «Bill»

κύριοι και κυρίες. Η Βρετανική κυβέρνηση επανειλ-

ημμένα κατέθεσε επίσημα τόσο στη Βουλή των Κοι-

νοτήτων όσο και στη Βουλή των Λόρδων, όπου εγείρ-

ουν το θέμα κάποιοι υποστηρικτές του κατοχικού καθ-

εστώτος, ότι δεν πρόκειται να αναγνωρίσει και να επι-

τρέψει απευθείας πτήσεις. Πρώτα απ΄όλα της το απα-

γορεύουν ως παράνομη τέτοια ενέργεια, δύο δικα-

στικές αποφάσεις τις οποίες δεν μπορεί να παρα-

βιάσει.

Μόνο η Κυπριακή Δημοκρατία μπορεί να αναγ-

νωρίσει το κατεχόμενο αεροδρόμιο της Τύμπου λεγό-

μενο «Ερτζάν» και κανένας άλλος. Και αυτή είναι η

θέση και της ICAO. 

Τον Νοέμβριο του 2019 είχαμε τη δημοσιοποίηση

της απάντησης προς τον πιλότο κ. Χάρη Θεοχάρους

(31.10.2019) από τον Διεθνή Οργανισμό Πολιτικής

Αεροπορίας (ICAO) στην οποία υπογραμμίστηκε εμφ-

αντικά ότι δεν υπάρχει κανένα αεροδρόμιο «Ερτζάν»

και ότι τα αεροδρόμια που ελέγχονται από το μονα-

δικό FIR της Κύπρου δηλαδή της Λευκωσίας, είναι

αυτά της Λάρνακας και της Πάφου.

Στις 12 Οκτωβρίου 2010 το Αγγλικό Εφετείο (Court

of Appeal) στο Λονδίνο με δικαστές τους Lord Justice

Ward, Lord Justice Richards και Sir David Keene, απέρρ-

ιψε την έφεση που έκαναν η ψευτο-αερογραμμή των

κατεχομένων “Kibris Turk Hava Yollari” και η εταιρ-

εία “CTA Holidays Ltd” εναντίον του Βρετανού Υπο-

υργού Μεταφορών, ο οποίος αρνήθηκε να παρ-

αχωρήσει άδεια για πτήσεις από το Ηνωμένο Βασίλειο

προς τα κατεχόμενα. Η δίκη έγινε το 2009 και ο δικα-

στής Justice Wyn Williams απέρριψε το τουρκικό

αίτημα. Στην συνέχεια οι Τούρκοι έκαναν έφεση εξ

ου και η απόφαση του Αγγλικού Εφετείου 12 Οκτω-

βρίου 2010.

Απορρίπτοντας την έφεση των Τούρκων ο δικα-

στής Lord Justice Richards είπε ότι πρώτιστος λόγος

για την άρνηση του Υπουργού Μεταφορών ήταν ότι

τέτοια άδεια θα παραβίαζε τα δικαιώματα της Κυπρ-

ιακής Δημοκρατίας βάση της Σύμβασης του Σικάγου

7 Δεκεμβρίου 1944 την οποία υπέγραψε το Ηνωμέ-

νο Βασίλειο και ως εκ τούτου θα αποτελεί παραβία-

ση των υποχρεώσεων που έχει το Ηνωμένο Βασίλειο

να σέβεται τα δικαιώματα της Κυπριακής Δημοκρ-

ατίας και θα ήταν παράνομο.

Στη υπόθεση της Εφέσεως συμμετείχε ως ενδια-

φερόμενο μέρος (τριτοδιάδικος) και η Κυπριακή Δημο-

κρατία με τους δικηγόρους Professor Vaughan Lowe

QC and Akhil Shah QC (instructed by DLA Piper UK LLP)

for the Interested Party.

“Ανυπακοή” στο δικαστήριο

Οι κύριες υποχρεώσεις του Ηνωμένου Βασιλείου

μεταξύ άλλων αφορούν α) Την Συνθήκη Εγγυήσεως

του 1960 β) τη Σύμβαση του Σικάγου της 7ης Δεκεμ-

βρίου 1944 η οποία μπήκε σε εφαρμογή στις 4 Απρ-

ιλίου 1947 και γ) το γεγονός ότι η κυβέρνηση του ΗΒ

θα διέπραττε Contempt of Court , ασέβεια/ανυπα-

κοή προς τις δικαστικές αποφάσεις της χώρας.

Έχουμε τη δήλωση της βαρόνης Charlotte Sarah

Emily Vere of Norbiton του Τμήματος Μεταφορών

στις 26.10.2023. 

«…Σύμφωνα με τη Σύμβαση του Σικάγο, μόνο η

Κυπριακή Δημοκρατία μπορεί να καθορίσει (designate)

το Ερτζάν ως ένα διεθνές αεροδρόμιο με τελωνείο

και να δώσει άδεια για πτήσεις από και προς αυτή

τη περιοχή. Δεν το έχει κάνει… Το να πράξουμε δια-

φορετικά, θα είναι αντίθετο με τις υποχρεώσεις του

ΗΒ σύμφωνα με τη Σύμβαση…» 

Ξεκάθαρη η θέση 

της βρετανικής κυβέρνησης

16 Οκτωβρίου 2017, γραπτή απάντηση σε ερώτηση

στη Βουλή των Λόρδων του Υφυπουργού τότε στο

Φόρεϊν Όφις, λόρδο Ahmad of Wimbledon: 

«Το κάνω ξεκάθαρο ότι το ΗΒ δεν αναγνωρίζει την

μονομερή ανακήρυξη της “ΤΔΒΚ”, σύμφωνα με το

Ψήφισμα του Συμβουλίου Ασφαλείας 550… Διαβε-

βαιώνω τον έντιμο φίλο ότι το Ηνωμένο Βασίλειο δεν

κρύβεται πίσω από κανένα όμως είμαστε δεσμευμέ-

νοι με τα σχετικά ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφ-

αλείας να μην αναγνωρίσουμε την μονομερώς ανακ-

ηρυχθείσα “ΤΔΒΚ”…» 

Στο παρελθόν είχα σε διάφορα διαστήματα ειδι-

κά την δεκαετία του 1990 εξηγήσει τι σημαίνουν αυτά

τα «ψηφίσματα». 

Όπως εξηγείται και στην ιστοσελίδα του Κοινο-

βουλίου, ένα Early Day Motion απλά χρησιμοποιείται

για να καταγράφονται οι απόψεις βουλευτών ή να

τραβούν την προσοχή σε ορισμένα και διάφορα γεγονό-

τα.

Η Κυπριακή Δημοκρατία από το 1974 και τις δύο

τουρκικές εισβολές μέχρι σήμερα έχει πάρει ένα μεγά-

λο αριθμό τέτοιων EDMs, αλλά με κανένα αποτέλε-

σμα, απλά εκφράζεται κάποια υποστήριξη… 

Π.χ όπως εξηγεί η ιστοσελίδα του Κοινοβουλίου,

μεταξύ 2016-2017 κατά την περίοδο της λειτουργίας

του Κοινοβουλίου κατατέθηκαν 1,205 EDMs από διά-

φορους για διάφορα. Και μόνο 6-7 από όλα αυτά σε

μια περίοδο λειτουργίας της Βουλής, ίσως να εξα-

σφαλίζουν 200 υπογραφές. Περίπου 70-80 πάνω από

100, και τα υπόλοιπα μόνο μία ή δύο υπογραφές,

όπως στην συγκεκριμένη περίπτωση. Που και εκα-

τοντάδες να εξασφάλιζαν δεν είχαν προοπτική συζήτ-

ησης του θέματος στη Βουλή πόσο μάλλον… «πρό-

ταση νόμου»!! 

Πέμπτη 12 Ιουνίου 2025 ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ● 17Eπιστολές - Γνώμες

ΤΟ ΚΥΠΕ ΠΑΡΑΠΛΑΝΗΣΕ ΑΝΑΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ «ΑΜΑΣΗΤΗ» ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΠΡΟΠΑΓΑΝΔΑ

Δεν κατατέθηκε καμία «πρόταση νόμου» στη Βουλή των
Κοινοτήτων για απευθείας πτήσεις στα κατεχόμενα

Της Φανούλας

Αργυρού
Ερευνήτριας 

- Δημοσιογράφου

Αν να δεις μπορείς τον Κόσμο, 

σ' ένα κόκκο άμμου, 

τον πλατύτερο Ουρανό, 

και όλα τα άνω του στερεώματος, 

σ’ ένα λουλούδι του αγρού... 

Αν να κρατάς μπορείς,

τον ηγεμόνα Νου, 

και την καρδιά σου, 

σε αρμονική συνύπαρξη, 

στην παλάμη του ενός σου χεριού, 

και αν πράττεις ανάλογα,

τότε άξιο μέλος,

του "Εν το Παν" είσαι... 

Και ανώδυνα, 

με αξιοπρέπεια, ειρηνικά,

στο πλήρωμα του Χρόνου, 

θα διαβείς το κατώφλι, 

της προσωρινότητάς σου, 

προς την Αιωνιότητα, 

του επόμενου τρόπου ύπαρξης, 

εις Χρόνο Άχρονο, Συνύπαρξης...

Αλέξανδρος Μαρινάκης

Ήταν μια πολύ άτυχη ημέρα η Παρασκευή 16 Ιανουαρίου του 1998.
Είχα πάει να δώ μια θεατρική παράσταση στο Δημοτικό θέατρο Λαμίας.
Διευθυντής του Θεάτρου ήταν τότε ο εξαίρετος ηθοποιός Πάνος Σκουρ-
ολιάκος. Πριν αρχίσει η παράσταση βγήκε στο μπροστινό μέρος της σκηνής
και, αφού ζήτησε την προσοχή και την ησυχία του κοινού, ανήγγειλε το
θλιβερό άγγελμα: Κυρίες και κύριοι, είπε, σας αναγγέλω πως από σήμε-
ρα δεν θα βρίσκεται πλέον μαζί μας ο μεγάλος μας ηθοποιός Τάκης Χόρν.
Βρισκόμουνα στον εξώστη του Θεάτρου και προς στιγμήν ένοιωσα να
φεύγει από μπροστά το στηθαίο και να βρίσκομαι σε επικίνδυνη πτώση
προς την πλατεία του Θεάτρου. Λάτρευα τον αξεπέραστο αυτόν ηθοποιό
και θυμήθηκα πως λίγα χρόνια, πρίν όντας μαθητής του Λυκείου, το είχα
σκάσει από το σπίτι μου και είχα πάει με άγνωστο αυτοκίνητο ώτοστοπ
στην Αθήνα με την πρόθεση να εγγραφώ σε δραματική σχολή. Τα πράγ-
ματα ήρθαν αλλιώς και ξαναγύρισα στην γενέτειρα πόλη άπρακτος τελι-
κά.

Γράφει 

ο Φοίβος 

Ιωσήφ

Είχα δεί τότε τον Χόρν στην «Κάλπικη λίρα» με τον Μίμη Φωτόπουλο
και την μεγάλη του παρτενέρ Έλλη Λαμπέτη και με είχε εντυπωσιάσει η
απλότητα του προσώπου του Χόρν και οι μη επιτηδευμένες κινήσεις των
χεριών του και του σώματός του. Το κάθε χιλιοστό από την κίνησή του
ήταν πιο απλή από την προηγούμενη και την επόμενη. Σε έπειθε χωρίς
να υπερβάλλει και χωρίς να εντυπωσιάζει. Έβλεπε ο θεατής την ακριβή
θέση και πρόθεση του ηθοποιού. Τίποτα υπερβολικό και τίποτα ελλιπές,
το έβλεπες και ήξερες πως ο ηθοποιός δεν χρειαζόταν να υποδυθεί τον
ρόλο γιατί ηθοποιός και πραγματικότητα ταυτίζονταν.

Πολύ αργότερα είδα τον ίδιον τον μεγάλο Χόρν ολοζώντανο στο θέα-
τρο. Είχα ήδη τελειώσει από στρατιώτης και τον απόλαυσα με τον επίσης
μεγάλο ηθοποιό Αλέκο Αλεξανδράκη στο έργο «Sluth» του Άγγλου συγγρ-
αφέα Anthony Shaffer.

Ένα έργο που στην σκηνή ανέβηκαν από την αρχή μέχρι το τέλος δύο
ηθοποιοί, ο Χόρν και ο Αλεξανδράκης, κανένας άλλος ηθοποιός ή κομ-
πάρσος. Καθόμουνα στα πρώτα καθίσματα και ο εντυπωσιασμός μου
ανέβαινε λεπτό προς λεπτό, δεν πίστευα πως εγώ ο απλούστατος επα-
ρχιώτης έβλεπα από τόσο κοντά τον τεράστιο στα μάτια μου Δημήτρη
Χόρν, θεωρούσα το εαυτό μου πως προσβάλλω τον μεγάλο καλλιτέχνη
και μόνον με την παρουσία μου.

Αργότερα και μετά λίγα χρόνια ξαναείδα τον τεράστιο Χόρν στην ίδια
αίθουσα στην οδό Αμερικής στο Κολωνάκι στο αριστούργημα του Χένρ-
ικ Ιψεν «Ο αρχιμάστορας Σόλνες». Μαζί με τον μάγο της κοινωνικής ψυχο-
λογίας Ίψεν συμμετείχε και ο δικός μας Μάγος του σανιδιού Δημήτρης
Χόρν. Ήταν ευτυχία για μένα και μεγάλη τύχη. Ακριβώς, όπως η ατυχία
να ακούσω την είδηση του θανάτου του την ημέρα ακριβώς που πέθανε
ο υπέροχος Τάκης Χόρν.

Ο Χόρν ταξίδεψε κάποτε στο Λονδίνο και οι βρετανικές εφημερίδες το
ανέφεραν σαν πρώτη είδηση. «Έφθασε χθές το απόγευμα στην Αγγλική
πρωτεύουσα ο μεγάλος Έλληνας ηθοποιός Δημήτρης Χόρν». Αν ήταν
κάποια μετριότητα δεν θα τον ανέφεραν στην πρώτη τους σελίδα οι αγγλι-
κές εφημερίδες!!

Οι παρέες του Χόρν ήταν τα βράδια στις ταβέρνες με τον Κωνσταντίνο
Καραμανλή, τον Μάνο Χατζιδάκη, τον Κάρολο Κούν και τον Νίκο Γκάτσο.
Από αφρόκρεμα σε αφρόκρεμα. Σύζυγος του Χόρν ήταν η Άννα Γουλαν-
δρή από την γνωστή εφοπλιστική οικογένεια με μεγάλη οικονομική επιφ-
άνεια και γι’ αυτό όταν σε κάποια παράσταση έμενε κενή η τελευταία
σειρά για τους θεατές, το έργο κατέβαινε αυτομάτως την επόμενη μέρα.

Μία τυχερή ατυχία
Χ Ρ Ο Ν Ο Γ Ρ Α Φ Η Μ ΑΧ Ρ Ο Ν Ο Γ Ρ Α Φ Η Μ Α

Aν



(Από το Τραχώνι, 
24 Ιουνίου 1947- 8 Ιουνίου 2025)

Ο Θεόδωρος (Terry) Θεοδώρου έφυγε ειρηνικά από τη ζωή

την Κυριακή 8 Ιουνίου, έχοντας την οικογένειά του στο πλε-

υρό του.

Ήταν ένας πολυαγαπημένος πατέρας, παππούς και αδε-

λφός, κάτοικος του Muswell Hill για πάνω από 50 χρόνια. Γεν-

νημένος στο Τραχώνι, Κύπρου, έφτιαξε τη ζωή του στο Βόρ-

ειο Λονδίνο, όπου δημιούργησε το σπίτι του, μεγάλωσε την

οικογένειά του και έμεινε κοντά σε όσους αγαπούσε.

Ο Terry ήταν ένας βαθιά γενναιόδωρος και αφοσιωμένος

άνθρωπος, που επέδειξε μεγάλη δύναμη και θάρρος απέναντι

στην ασθένειά του. Ήταν ευφυής και στοχαστικός, ένας βαθ-

ιά σκεπτόμενος άνθρωπος που δεν σταμάτησε ποτέ να μαθ-

αίνει και να εξερευνά τον κόσμο γύρω του.

Αφήνει πίσω του τα παιδιά του, τον Christopher και την

Αλεξάνδρα, και τα εγγόνια του – τη Mia, τον Maximus και την

Ellie – που αγαπούσε πολύ. Επιπλέον, τον θρηνούν οι αδε-

λφοί του Κωστάκης, Τάκης και Παύλος, που διαμένουν στην

Κύπρο.

Η τελετή αποτέφρωσης θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 17

Ιουνίου στις 11 π.μ. στο παρεκκλήσι του Αποτεφρωτηρίου

Islington στο East Finchley, N2 9AG. Όσοι επιθυμούν να

αποτίσουν φόρο τιμής είναι ευπρόσδεκτοι να παρευρεθούν.

Η οικογένεια θα φροντίσει για τα λουλούδια. Όσοι επιθ-

υμούν να τιμήσουν τη μνήμη του Terry και τον μακρόχρονο

αγώνα του με την ασθένεια, μπορούν να προσφέρουν δωρ-

εές προς το φιλανθρωπικό ίδρυμα Royal Marsden Cancer

Charity και ενθαρρύνουμε όσους μπορούν να εξετάσουν το

ενδεχόμενο αιμοδοσίας.

Για πληροφορίες και μηνύματα: terrymemorial2025@gmail.com

ΕΚ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL

Theodoros ‘Terry’
Theodorou

(24th June 1947 – 8th June 2025)
Theodoros ‘Terry’ Theodorou died peacefully on Sunday 8th

June with his family by his side.

He was a much-loved father, grandfather, and brother, and a

long-standing resident of Muswell Hill for over 50 years. Born

in Trachoni, Cyprus, he made his life in North London, where

he built a home, raised a family, and remained close to those

he cared about.

Terry was a deeply generous and dedicated man who showed

great strength and courage in the face of illness. He was intelli-

gent and thoughtful, a deep thinker who never stopped learn-

ing or questioning the world around him.

He leaves behind his children, Christopher and Alexandra, and

grandchildren, Mia, Maximus, and Ellie, whom he loved dearly.

He is also survived by his brothers Kostakis, Takis, and Pavlos,

who remain in Cyprus.

A cremation service will take place on Tuesday 17th June at

11am at Islington Crematorium Chapel in East Finchley, N2

9AG. Those who wish to pay their respects are welcome to at-

tend.

The family will provide flowers. If you would like to do some-

thing in Terry’s memory and to honour his long fight with ill-

ness, we welcome donations to the Royal Marsden Cancer

Charity and encourage those who are able to consider giving

blood.

Enquiries and messages: terrymemorial2025@gmail.com 

FROM THE FAMILY

Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουµε µια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

 - Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

 - Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια µε όλα τα θέµατα κηδείας  και νοµικά έγγραφα

 - Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισµός προς και από το εξωτερικό

 - Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέµατα της κηδείας

 - Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

 - DWP funeral funding / Οικονοµική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

 - Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism /  
Καλύτερες τιµές, ποιότητα και επαγγελµατισµός 
Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG       020 8889 9888      d-e.co.uk

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

triou & English prDeme
ρουµε µφέΠροσ

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

triou & English pr
α πλήρης υιρουµε µ

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

omplevide a cotriou & English pr
σίπηρεα πλήρης υ

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

al sere funertomple
ας απία κηδεσί

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

ome frvical ser
ό ας απ

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

om 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

- emaBurials, Cr

- Help with funer

- atriation both to and from abroad / epR

- s  / Home visit

- t / esChapel of R

- al funding / WP funerD

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

tions / xhumations, Eema Κηδε

al documentgs and leerttal maHelp with funer

atriation both to and from abroad / 

ς γιιψεσκέπιν εοτ’ οίκαΚ

t / αυσηςνάπλήσι ΑΠαρεκκ

al funding / ική βοήθεοµνοΟικ

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

ς, Eκιεφρώσετος, AπίεΚηδε

tion / aal document α µε όιΒοήθε

atriation both to and from abroad / ός προς κσµριταναπαπΕ

α θέµν ττηθούα να συζης γι

αυσης

οδα της κηδεξα έα τα γιιική βοήθε

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

ςαφέτς, Eκ

ία κηδεταα θέµα τλα µε ό

όρικετωξο εό τι απαός προς κ

αςία της κηδεταα θέµ

αςίοδα της κηδε

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

ραφαγγά έικοµι ναας  κί

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

al funding / WP funerD

- ones / tMemorial s

ee the besantWe guar
ς τρεετύαλΚ

triou & English   131-133 MyDeme

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

al funding / ική βοήθεοµνοΟικ

ones / ςακεπλαφόΤ

es, quality and prt pricee the bes
α κττηόοις, πιµές τ

on Rtddletriou & English   131-133 My

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

οδα της κηδεξα έα τα γιιική βοήθε

es, quality and pr
σµιταελµγγαπι εαα κ

ondon N22 8NG       020 8889 9888      d-e.een, Lad, Wood Groon R

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

αςίοδα της κηδε

essionalism /ofes, quality and pr
όςσµ

ondon N22 8NG       020 8889 9888      d-e.

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

.ukocondon N22 8NG       020 8889 9888      d-e.

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

Θεόδωρος (Terry) Θεοδώρου

+ ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ + ΚΗΔΕΙΑ +



BAMIES LATHERES

(OKRA CASSEROLE) 

Bamies is the Greek name for okra

or ladies fingers as otherwise

known. It is a thin green vegetable

with white seeds inside and a

rather gooey texture. It is grown in

the tropics and in warm

Mediterranean countries.

In Greece, any casserole dish

which is cooked in olive oil and

tomatoes that is made with veg-

etables or vegetables and meat or

poultry is called lathera.

Choose bamies to be small and

thin with a deep green colour

which portrays freshness. 

This recipe makes a perfect vege-

tarian or vegan dish and can be

eaten hot or cold. 

ΙΝGREDIENTS

Serves 4

1kg fresh okra or 2x400g canned

okra

150ml white wine vinegar 

150ml extra-virgin olive oil

1 large onion, finely chopped

2 cloves garlic, crushed

500g fresh tomatoes, deskinned

and roughly chopped or 400g

chopped tinned tomatoes

1 tbsp tomato purée

a small handful of flat leaf parsley,

finely chopped

a pinch of sugar 

500ml water or vegetable stock

juice of half a lemon 

sea salt and freshly ground black

pepper

TO GARNISH

a small handful of finely chopped

flat-leaf parsley

METHOD

1. With a paring knife top and tail

the okra taking care not to open

the pods.

2. Wash the bamies in a colander

under cold water and strain.

Spread them in a large dish and

sprinkle the vinegar and 3 table-

spoons of salt all over them.

Leave for up an hour. Wash

them again and dry with kitchen

paper. 

3. Heat the olive oil in a large heavy

saucepan on a medium to high

heat and sauté the onion for 3-4

minutes until soft and translu-

cent. Add the garlic and sauté

for a further minute. 

4. Add the okra and sauté for 2-3

minutes until lightly browned. 

5. Add the tomatoes and the toma-

to purée and bring to the boil.

Then combine these ingredients

with parsley, sugar, salt and pep-

per to taste and enough water

or vegetable stock to just cover

the okra. 

6. Turn the heat to low and simmer

for 30-40 minutes, shaking the

saucepan every now and then

but never stirring it otherwise

the okra may split. If using

canned okra, let the tomato

sauce cook first for 20 minutes

and add the canned okra last

and cook for 10 minutes only. 

7. When the okra is almost ready,

sprinkle the lemon juice over it

and shake it once or twice. Cook

for a further one or two minutes

and then take the okra off the

heat. 

8. Sprinkle with finely chopped flat-

leaf parsley and serve with

crusty bread. 

© Copyright 

George Psarias  

Thursday 12th June 2025 ELEFTHERIA ● 19CοmmunityNews

THE FAMOUS CYPRIOT COOK AND RESTAURANT OWNER GEORGE PSARIAS . . .  COOKS FOR ELEFTHERIA

George Psarias has been a restaurateur for almost forty years. He

spent his time and energy cooking traditional Greek dishes but also 

developing new ones based on fresh ingredients and Mediterranean

flavours. 

He has appeared on numerous radio and television programmes on BBC2

Food and Drink. ITV, Channel 4, Sky's Good Food Live and others. 

Here he would like to give you a taste of his recipes.

BAMIES LATHERES
(OKRA CASSEROLE)  

 -  London Greek Radio -  Weekly Broadcasting Schedule 
 Monday Tuesday  Wednesday  Thursday Friday Saturday Sunday NEWS 
 

6.00- 7.00 

#CommunityChest 
 

[W.eekly I.nformation 
& S.upport H.our] 
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7.00- 8.00 

 
The Big Greek 
Breakfast 
Agiologio Tis Imeras  

 

 
The Big Greek 
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Agiologio Tis Imeras  

 
The Big Greek 
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Agiologio Tis Imeras  

 
The Big Greek 
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Agiologio Tis Imeras  

 
The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras  

 
7am-  ERT 
8am-  LGR 
 
 

 
8.00- 9.00 

 
The Big Greek 
Breakfast  
Sports Update 

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast   
Sports Update 

 
The Big Greek 
Breakfast  

  

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
8am-  LGR 
9am-  RIK  

 
9.00- 10.00 

 

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
The Big Greek 
Breakfast   

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
9am-  RIK 
10am-  ERT 

 

 
10.00- 11.00 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 
 
 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Mid- Morning 
Madness  

Programme  
Followed by  
Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 

 
10am-  ERT 
 

 
11.00- 12.00 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  
 
Recipe of the Week 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  

 
Ligo Prin To 
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12pm-  RIK 

 
12.00- 13.00 

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  
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Ligo Meta To 
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Laiko Apogevma   
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12pm-  RIK  

 
13.00- 14.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
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Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Laiko Apogevma   
 
 

 
The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon 
Show 
 

 
2pm-  RIK 

 
14.00- 15.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Sporty Saturday 

 
Sunday Afternoon 
Show  

 
2pm-  RIK 
3pm-  LGR  
 

 
15.00- 16.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi   

 
Sporty Saturday 
 
 

 
Sunday Afternoon 
Show  
  

 
3pm-  LGR  
4pm-  ERT 

 
16.00- 17.00 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
#SaturdayShoutOut   
 
 

 
#WeekendWindDown 
 
 

 
4pm-  ERT 

 
17.00- 18.00 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
#SaturdayShoutOut   
 

 
#WeekendWindDown 
 
 
 

 
 
6pm-  RIK 

 

 
18.00- 19.00 

 
Home- Run  

 
Home- Run  

 
Home- Run  

 
Home- Run  

 
Home- Run  
 

 
#SaturdayShoutOut  

 
#WeekendWindDown  

 
6pm-  RIK 

 

 
19.00- 20.00 

 
#CommunityChest 

 
[W.eekly I.nformation 
& S.upport H.our] 

 
Scandalous  
                                                            
  

 
Alternate 
#CommunityChest or 
#WednesdayWisdom 

 
Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 

 
#NewMusicFriday 

 
#SaturdayStyle 
 
 

 
#SoothingSunday  

 
 
8pm-  ERT  

 
20.00- 21.00 

 
Live At The Greek 

  

 
Scandalous  

 
#WednesdayWisdom  

 
#ThrowbackThursday 

 
#NewMusicFriday  

 
#SaturdayStyle 
 

 
#SoothingSunday 

 
8pm-  ERT  
9pm-  RIK 

 
 

21.00- 22.00 

 
Live At The Greek 
 
 

 
Scandalous  

 
The Wednesday  
Late Show 

 
#ThrivingThursday    

 
#FridayFunday  

 

#SaturdayStyle 
 

 
#SoothingSunday 

 
9pm-  RIK 
10pm-  ERT 

 
22.00- 23.00 

 

 
Live At The Greek 
 
 
 

 
#TuesdayTunes 

 
The Wednesday  
Late Show    

 
#ThrivingThursday    

 
#FridayFunday   

 
#SaturdayShowdown    

 
#SundayFunday 
 

 
10pm-  ERT  

11pm-  RIK 

 
23.00- 0.00 

 

 
#MondayMoods  
 
 

 
 #TuesdayTunes  

 
The Wednesday  
Late Show 

 
#ThursdayThoughts 

 
#FridayFunday    

 
#SaturdayShowdown    

 
#SundayFunday 

 
11pm-  RIK 

 

 
0.00- 1.00 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  
 

 
 

 
1.00- 7.00 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  

 
LGR Nightshift  

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  

 
7am-  ERT 

 
 

Schedule is subject to change.  Enquiries / Suggestions to Pieris Petrou, Head of Programming pierre@lgr.co.uk  
On 103.3 FM in London, on DAB+ Plus Digital Radio in Birmingham, London & Manchester, online at lgr.co.uk, on your mobile via the LGR App,  

and on your Smart Speaker   -  Bringing You Closer To Your Culture. 

LGR - London Greek Radio

- Weekly programme

ΠΕΜΠΤΗ 12 ΙΟΥΝΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Αθλητικό Ρετρό
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικύμια
20.00 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
20.30 Ελληνική Ταινία: 

Το Πουλί Της Κύπρου
21.45 Ελληνική Ταινία: 

Σκλάβοι Της Μοίρας

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 13 IOYNIOY

10.00 Σύνδεση με ΡΙΚ

16.00 Απογευματικό Δελτίο Ειδήσεων

16.30 Ειρήνη Πάσι

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Σειρά: Τρικύμια

20.00 Παραδοσιακή Βραδιά

22.00 Με τον Φακό του Hellenic TV

22.30 Ελληνική Ταινία: 

Άλλος Κερνάει, 

Άλλος Πληρώνει

Ο Άντρας Μου

00.15 Ελληνική Ταινία: 

Αστερισμός της Παρθένου

ΣΑΒΒΑΤΟ 14 IOYNIOY

10.00 Σύνδεση με ΡΙΚ

12.00 Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων

14.00 Σε Προσκυνώ, Γλώσσα

18:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 Στων Αστεριών τις Νότες

21.00 Αύριο είναι Κυριακή, 

με τον Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα

21.35 Με τον Φακό του Hellenic TV

21.50 Ελληνική Ταινία

Ο Ξεροκέφαλος

23.05 Ελληνική Ταινία

Το Κορίτσι Με Τα Παραμύθια

KYΡIAKH 15 IOYNIOY

11.00 Ζωντανή μετάδοση 

Θείας Λειτουργίας από τον 

Ι.Ν. Δώδεκα Αποστόλων

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ

19.00 45 Λεπτά Κύπρος

20.05 Πρόσωπα με τον Βασ. Παναγή

20.35 Ελληνική Ταινία: 

Το Παιδί Της Μαμάς

22.15 Ελληνική Ταινία: 

Η Σφραγίδα Του Θεού

00.10 Με τον Φακό του Hellenic TV

ΔΕΥΤΕΡΑ 16 ΙΟΥΝΙΟΥ

09:30 Σύνδεση με ΡΙΚ
16.00 Απογευματικό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Μην Κάψεις την Κουζίνα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικύμια

20.00 GreekStories με 
τον Αυγουστίνο Γαλιάσσο

20.25 “Ανάδειξέ το” 
με την Άννα Νικολαΐδη 
και τη Ρούλα Σκουρογιάννη

21.00 ΘΕΑΤΡΟ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΑΣ:
“Ψύλλοι Στ’ Αυτιά”

22.30 “Το Ταξίδι Της Ζωής” με 
την Άντζη Λουπέσκου

ΤΡΙΤΗ 17 ΙΟΥΝΙΟΥ

09:30 Σύνδεση με ΡΙΚ
16.00 Απογευματικό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Περικλής τζι’ Εριέττα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικύμια

20.00 Δράξασθε Παιδείας με τον 
Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα

20.30 Ελληνική Ταινία: 
Τρελοί Πολυτελείας

22.00 Ελληνική Ταινία: 
Ο Αδελφός Άννα

ΤΕΤΑΡΤΗ 18 ΙΟΥΝΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικύμια

20.00 Προκλήσεις (ΡΙΚ)
21.00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με

την Τζίλα Ζυλυφτάρι 
21.40 Ελληνική Ταινία: 

Και Δειλός Και Τολμηρός

23.00 Ελληνική Ταινία: 
Ραντεβού Στον Αέρα

ΠΕΜΠΤΗ 19 ΙΟΥΝΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Αθλητικό Ρετρό
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικύμια

20.00 Υγεία και Ευεξία 
με τη Βασούλα Χριστοδούλου

20.30 Ελληνική Ταινία: 
Το Πουλί Της Κύπρου

21.45 Ελληνική Ταινία: 
Σκλάβοι Της Μοίρας

O Lord, I will lift up

Mine eyes to the hills

Whence cometh

My help;

Endowed from Thee 

Cometh strength of Spirit

To forge the iron will

To overcome,

Heedeth I Thy Word,

Teach my heart to

Beat with a rhythm

Of faithfulness,

Cast Thy shadow upon

My right hand,

Brace my shoulders with

The fine linen of Thy Grace;

O Lord my God, a prayer, an offering 

Of thanksgiving cleansed with tears

From the pool of Thy Mercy

AMEN.

Jo-Anne Colombo Marinakis

A Prayer

Διαβάστε την ηλεκτρονική έκδοση κάθε Πέμπτη στο 

www.elefther ia .co.uk
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